## A PBBNAECUIA

## церковно-общественный

### Въстникъ.

Выходить три раза въ мъсяцъ. Цъна годовому изданію 5 р. Отдъльные №№ по 20 к. Плата за помъщеніе объявленій: за 1 страницу 4 р., ½ стр. 2 р., ¹/4 стр. 1 р. Многокр. объявленія по соглашенію. Подписная плата и вся корреспонденція направляются по адресу: Симферополь, почт. ящ. № 3. Въ редакцію Таврическихъ Епархіальныхъ Выдомостей.

### общить потубить ИЗІН З Р У ОП Она скриналь

-вден на Вербное воскресенье.

Готови, Іудее, священники твоя и устрой руцъ къ богоубійству.
Канонъ на повечеріи.

Какое ужасное подготовление! И Господь, входя въ Іерусалимъ, чувствовалъ, видълъ его, читалъ его на лицахъ въ этотъ знаменательный день своей жизни. Вчера Онъ послъдній разъ въ жизни отправдновалъ субботу и зналъ, что до слъдующей субботы будетъ висъть на крестъ. Но хотя это были послъдніе дни приговореннаго къ смерти, не эти мысли занимали Его Божественный духъ. Онъ чувствовалъ оконченнымъ свое земное служеніе. Онъ сознавалъ, что сдълалъ все для людей, которыхъ Онъ такъ любилъ, для міра, который долженъ былъ снасти. Ужели совершенно не способны люди видъть всю любовь Его къ нимъ,

ужели не можетъ тронуть ихъ эта любовь? При окончани того дѣла, на которое Онъ посланъ былъ Отцомъ на земдю, Ему хотѣлось видѣть со стороны людей хота какое либо выраженіе признательности за то, что каждая минута Его, правда, недолгой, но трудной и тяжелой жизни была отлана имъ. Онъ зналъ, что среди этой большой сърой толпы, похожей на ту, которая нынѣ наполняетъ сей св. храмъ, найдется не мало сердецъ, бьющихся за Него. Онъ зналъ, что только руководители этой толны, люди занятые только собою, достигшіе всякими путями богатства и высокихъ должностей, какими въ тогдашней Гудеъ было прежде всего священство, что только такіе люди смертьно ненавидятъ Его, друга бѣдныхъ и всѣхъ несчастныхъ. И захотѣлось Ему предъ смертью своею утѣшить себя любойю этого всегда чившаго Его народа и вмѣстъ съ тѣмъ показать своимъ врагамъ, что они только, а не народъ хочетъ погубить Его. До сихъ поръ Онъ скрывалъ отъ всѣхъ почти, что Онъ ожидаемый царь Изралилевъ, не хотѣлъ, чтобы Его называли царемъ. Теперь Онъ рѣпилъ въѣхать въ столицу јудеи, какъ царь, среда кликовъ своихъ благодарныхъ подданныхъ. Правда, Онъ зналъ, что дня черевъ 3 эти клики смѣнатся другими, ужасными, но зналъ и то, что эти другіе клики будутъ нашептаны народу врагами Его, врагами немногими. Утѣшься же, Божественный Страдалецъ, въ этотъ день будущаго воскресенія Своего любовью къ тебъ народа Твоего и гряди радостно во градъ Свой. Утѣшься и нашей любовью къ Тебъ. Посмотри сколько собрало насъ одно воспоминаніе объ этомъ скорбно-радостномъ днѣ Твоей земной жизни. И въ дни Твоихъ страданій мы всѣ будеть, никто изъ насъ не крикнетъ тогда съ іудеями и ихъ священниками: "да распнется", "да погибнетъ дѣло Его на землѣ". О нѣтъ, насъ ва душу будутъ раздирать

эти крики, мы до глубины существа возмущены будемъ поступкомъ Іуды беззаконнѣйшаго; мы будемъ болѣть за Тебя, Божественный Страдалецъ, и мы выйдемъ изъ этихъ дней съ новою и большею рѣшимостью что нибудь сдѣлать для скорѣйшаго наступленія на землѣ царства Твоего. Неумолчно будутъ звучать въ устахъ нашихъ Твои предсмертныя слова, твоя послѣдняя воля, которая исполняется для всякаго умирающаго, тѣмъ болѣе для Тебя: "кто любитъ Меня, тотъ соблюдетъ слово Мое" (Іоанн. 14, 23). Аминь.

ахимовинаводи во \_\_\_\_\_ на оботова X булго--око ахимовинаводи во \_\_\_\_\_ на оботова X булго-

#### APXIIIACTSIPCKOE BOSSBAHIE

возлюбленнымъ о Господъ нашимъ соработникамъ на нивъ Господней, пастырямъ московской паствы и всъмъ служителямъ церкви.

"Вы есте свъть міра. Вы есте соль земла".

Се тьма покрываеть землю русскую, тьма заблужденій, нестроеній, тьма нечестія и развращенія, тьма отпаденія отъ Бога, отъ церкви; тьма поклоненія мамонѣ, вмѣсто Бога; тьма пороковъ пьянства и разврата. Кто освѣтить эту тьму, тьму безбожія, нечестія и развращенія? Русскій народъ, какъ нѣкогда Израиль, по пророческимъ вѣщаніямъ, подобенъ сталъ гніющему тѣлу, отъ подошвы могъ до темени главы покрытому струпами и ранами. Кто омоетъ гной его, кто наложитъ пластырь на него? Земля русская тлѣетъ и готова къ разложенію, кто осолить ее, чтобы очистить отъ червей, грызущихъ ее? Пастыри церкви! Вы—свѣтъ міра, вы—соль

Пастыри церкви! Вы—свъть міра, вы—соль земли. Измите ваши свътильники изъ-подъ спуда и поставьте ихъ на высоту, чтобы освътить эту тьму, облекшую страну нашу. Преемники апостольскаго служенія! Вы—соль земли: осоляйте гніющія

нія и разгула, пли влучь на моленіе ка расколь-

мъста вемли, освобождайте ихъ отъ червей порока и нечестія, чтобы они не растлили все народное твло.

Вотъ мы, -слышится изъ некоторыхъ месть, -вотъ мы, пастыри, стережемъ наши стада, кормимъ и питаемъ ихъ. Вотъ мы, —слышится съ другихъ сторонъ, -мы высоко держимъ светильники наши, чтобы освъщать темноту народную. Вотъ мы, —слышится еще, —мы осоливаемъ гніющія мѣста народной жизни, чтобы предохранить ихъ отъ гноя пороковъ, пьянста и разврата.

Видимъ, слышимъ васъ и знаемъ, добрые и върные рабы Христовы, видимъ васъ, стерегущихъ стадо Христово, слышимъ о васъ, просвъщающихъ народную тьму, видимъ и васъ, осоляющихъ словомъ облегченія народные струпы пороковъ и призывающихъ къ покаянію. Въдомы вы намъ, но васъ такъ мало! Гдѣ же другіе, подобные вамъ, паставленные быть стражами стада и светильниками міра и солью? Гдъ они? Увы! Одни спять, другіе меркнуть, третьи обуяли и годны лишь для изсыпанія вонъ, на попраніе ногъ.

Перейдемъ отъ этой иносказательной ръчи къ дъйствительности. Дъйствительно, многіе пастыри не пасуть ввъреннаго имъ стада, хотя одъваются шерстью и питаются молокомъ отъ него. Дъйствительно, многіе держать народъ во тьмѣ, не давая ему свъта обучениемъ его въръ и благочестию. Дъйствительно, многіе, долженствующіе быть солью для православнаго народа, потеряли силу соли, обуяли настолько, что годны стали только для изсыпанія подъ ноги и попранія. Многіе пастыри небрежно относятся къ своимъ пастырскимъ обя-ванностямъ: нъкоторые ръдко совершають богослуженіе, особенно литургію, а иные хотя и служать въ церкви, но весьма небрежно, неохотно, въ храмѣ такъ все убого, уныло, что пасомые охладѣваютъ къ вѣрѣ и перестаютъ посѣщать богослуженіе; храмъ пустѣетъ, пастырю какъ бы нѣтъ дѣла до этого, а пасомые идутъ въ домъ увеселенія и разгула, или идутъ на моленіе къ расколь-

никамъ или сектантамъ. Нѣкоторые пастыри, забывши свое призваніе, занялись житейскими дьлами, торговыми предпріятіями. У иныхъ въ приходъ множится сектантство, растетъ расколъ, у иныхъ народъ пьянствуетъ, развращается, а они какъ бы и не замвчають этого. Некоторые сами предаются порокамъ, свободное и несвободное время проводять въ чтеніи пустыхъ книгь, газеть, почти исключительно съ дурнымъ направленіемъ. Многіе до того забыли свое званіе, что, не боясь Бога и не стыдясь людей, открыто нарушають уставы святой церкви о постахъ Въ нъкоторыхъ домахъ духовенства, даже священниковъ, къ позору духовнаго званія, вдять мясную пищу даже въ Великій пость; а посты, среды и пятницы, совсъмъ пренебрегаютъ. Въ такихъ обычаяхъ воспитываются и дъти ихъ. Сіи послъднія во время пребыванія въ учебныхъ заведеніяхъ, соблюдая посты, пренебрегають ими, когда прівзжають въ домы родителей. По примъру сихъ, они съ спокойной совъстью ъдять скоромную пищу; въ церковь не ходять, даже по праздникамъ. Когда народъ толпами идеть въ храмы Божіи, дъти духовенства въ это время спять или вдять, или сидять возлв домовь, смотря на идущихъ въ храмъ благочестивыхъ прихожанъ.

Такъ потемивло злато, помрачилось серебро

доброе; такъ обуяла соль, меркнутъ свътильники. Убоимся, отцы и братія, убоимся суда Божія! Въдь рабъ, въдъвый волю Господина своего и не сотворившій по воль Его, біень будеть много. Горе міру отъ соблазновъ, но горе тому, чрезъ кого соблазнъ приходитъ!

Измемъ бревно изъ глазъ нашихъ, чтобы имъть возможность изъять сучекъ изъ глазъ меньшихъ братій нашихъ. Покаемся, исправимся. Сдѣлаемъ это, чтобы путемъ покаянія и исправленія пошла за нами ввѣренная намъ паства.

Митрополитъ Макарій.

## Запросы жизни.

наминаторизми предприятами. У иных во при ходо-мистический сентам. VI во, растеть расколь.

## Грустное и опасное равнодушіе.

День преславнаго Благовъщенія. Влаговъствуй, земле, радость велію, хвалите небеса Божію Славу! И Церковь дъйствительно благовъствуетъ, благовъствуетъ дивно—торжественно и въто же время умилительно—художественно. Гдъ? какъ? спросите вы? Признаться, я и самъ не подозръвалъ той степени торжественной умилительности, какую вчера на меня произвело чтеніе благовъщенскаго канона на утрени.

Припоминаю мою бестду съблаженно—почившимъ о. Іоанномъ Кронштадтскимъ за мъсяцъ до

его смерти:

— Батюшка! скажите, какъ Вы стяжали себъ такую въру?—спросилъ я его съ любовнымъ дервновеніемъ.

- Въру?.. Я жилъ въ Церкви, отвътилъ онъ, чуточку подумавши и углубившись въ себя А затъмъ, желая нъсколько разъяснить сказанное, продолжалъ:
- Я участвоваль въ Таинствахъ Церкви, особенно же въ Святъйшемъ Таинствъ Тъла и Крови Христовыхъ Я любилъ читать Минеи (я подумалъ про себя: Четьи-Минеи, т. е. Житія святыхъ; а оказалось, нътъ),—богослужебныя минеи,—поясниль онъ;--особенно же—каноны на утрени. А когда время оставалось, то—и житія святыхъ".

Немного сказано, но въ сущности здѣсь охвачено все настоящее православіе: Церковь, таинства, молитва, примѣры святыхъ,—вотъ всегдашніе главные воспитатели православнаго народа.

И между этими средствами наши богослужебно-молитвенныя произведенія—стихиры, тропари, и особенно каноны занимали въ душъ Кронштадтскаго пастыря одно изъ самыхъ важныхъ по значенію мѣстъ. Даже Житія святыхъ дальше стоятъ.

И это вполнѣ понятно для человѣка религіознаго, т. е. не только догматически, такъ сказать, "умственно" вѣрующаго, но и сердцемъ переживающаго предметы своей искренней и глубокой вѣры. Вѣдь, Житія святыхъ по преимуществу суть описанія внѣшнихъ событій жизни святого. А стихиры и каноны вскрываютъ прежде всего именно внутреннюю сторону его душевныхъ движеній, сердечныхъ переживаній: его чувствъ любви къ Богу, его кротости, смиренія, покаянія. Житія святыхъ, если хотите, это прекрасныя прозаическія произведенія, исторія; а богослужебныя молитвы это лирика, это поэзія въ стихахъ, это изліяніе самыхъ сокровенныхъ субъективныхъ религіозныхъ ощущеній. Житія святыхъ, слѣдовательно, только подводятъ къ этой лирикъ.

Понятно поэтому, что всв искренно религіоз-

ные люди любили слушать церковныя службы.

И въ самомъ дѣлѣ, читатель, посмотрите напримѣръ, на канонъ Благовѣщенію. Читали ли вы его когда-либо съ сердечнымъ вниманіемъ? Слушали ли хоть его? Увы! мало изъ насъ такихъ. А если еще кто изъ насъ, по обязанности іерея, долженъ во время канона помазывать богомольцевъ святымъ елеемъ, то ему уже и вовсе почти не приходится внимать читаемому.

А между тъмъ, какая глубина и красота! Если у васъ есть возможность четверть часа на вечерней молитвъ прочитать канонъ, то не полънитесь; и вы сами увидите, какъ не замътите времени.

Весь канонь, за исключениемъ послѣдней пѣсни, представляетъ непрерывный разговоръ между Дѣвою Маріею и Архангеломъ Гапріиломъ; такъ и написано сбоку перваго тропаря: "Богородица", а у слѣдующаго тропаря: "Ангелъ". Невозможно на этихъ строкахъ передать всего,—иначе пришлось

бы переписывать канонъ цѣликомъ; поэтому отмѣчу хоть нѣкоторыя мѣста, стараясь передавать нѣкоторыя славянскія реченія русскою рѣчью, или дѣлать русскую разстановку словъ.

Богородица, смиренно смущаясь, тихо спра-

пумственно върующего, но и сердијемъ : «травиш

— Чтобы понять мнѣ, Ангеле, твоихъ глаголовъ силу, - какъ можетъ сбыться то, что изрекъ ты, - объясни явственнѣйше: какъ зачну я, сущая дѣва отроковица? какъ могу быть матерью моего Творца?

Ужъ не заблуждение ли это? коден ахынгодого

Ангелъ.—Какъ мнѣ кажется, ты помышляеть, будто я вѣщаю лестно (обманчиво). Но и (въ то же время) радуюсь, видя твое утвержденіе (смиренно—твердую вѣру въ слова Ангела). Дерзай же, Владычица: Богу бо хотящу, удобно совершается и преславное (необычайное, дивное). Далье Ангелъ объясняеть, что это произойдетъ отъгнантія Святаго Духа.

Но Пречистая Дѣва Марія, продолжая смиренно благоразумно размышлять, дабы утвердиться въ истинѣ безпримѣрнаго благовѣщенія, и опасаясь и самомалѣйшей тѣни возможнаго за-

блужденія, припоминаетъ примъръ Евыох би миви

— Моя прамати, принявъ сообщение змія, отъ божественныя жизни изгнана бысть: тѣмже и азъ боюся страннаго цѣлованія (привѣтствія) твоего, стыдящися (разсудительно и цѣломудренно опасаясь) поползновенія.

ясь) поползновенія. В дана да турком А Амель съ твердостью, но и со страхомъ отвѣ-

— Вожій предстатель послань есмь, пов'вдати теб'в Божественный сов'вть; и что же ты, Всенепорочная, боишься меня,—меня, который самы больше боится Тебя? Что же, Владычица моя, благогов'вешь предо мной,—мной, который самы почитательно благогов'веть предъ Тобой?

до На этомъ кончается 3 ивснь канона, до жиле

Первое смущеніе Всенепорочной успокоилось: она пов'врила въ нелживость благов'єствуемаго. Но мысль спрашиваетъ далве у "истины проповвдника": какъ именно эта истина можетъ осущекоейчвария ибо меревь Деру объщане . . .

Вогородица. -Я и сама слышала (узнала) отъ пророка, еще древле прорекшаго о нѣкоей священной Дѣвѣ рождающей; но хощу разумѣти: какъ можетъ естество человъческое вытерпъть (перенести) соединение съ Божествомъ?

во Ангела можеть только сказать что это есть "тайна преславная", а въ нѣкоторое объясненіе чудесной сей тайны ссылается на прообразова-

тельный примъръ: прим ши пламень, но неопальна пребывши, Обрадованная Всепътая... И ты по рождествъ, но пребудеши чистая Приснодвва.

Да, -- соглашается съ этимъ Приснодвва, чуде-

са были, но не такія.
— Разумѣти не могу извѣстія словесъ твоихъ чудеса бо быша множицею, Божественною силою чудод виствуема, также - и знаменія (указанія) и образы законній; но никогда не рождала діва

неискусомужная.
- Ангель. "Дивится Всенепорочная!.. Ибо и дъйствительно странное чудо твое; такъ ты одна единственная пріимеши въ утробѣ воплощаема Царя всѣхъ. И на тебя именно и указывали всѣ про-образы и предсказанія. Тебя именно и избралъ себъ Господь въ словесное (духовное) селеніе.

о Слёд., и другой вопросъ—о возможности ис-полненія Благовъщенія—разъясненъ.

и Пресвятая Дъва даетъ теперь мъсто сдерживаемой дотоль сердечной радости, божественному восторгу, прославленію плодовъ воплощающагося Искупителя.
— Глаголовъ твоихъ, Гавріиле, гласъ радую-

щій принявши (согласившись, пов'вривши), веселія

Божественнаго исполнится: радость бо повъдаеши и веселіе возвъщаеши безконечныя!

и веселіе возвѣщаети безконечныя!

Апгелт соглашается съ этимъ, и самъ восиѣваеть ей радостное привѣтствіе отъ Бога и отъ всей твари; ибо черезъ Дѣву обѣщаніе Божіе о благословеніи людей "конецъ преемлеть днесь".

Кончается 6 пѣснь канона.

Богородица однако не себѣ приписываеть совершающееся, но только любви Божественной: "свѣтлое благовѣщеніе, божественная проповѣданія" даны лишь "за милосердіе многое" Божіе; а себя саму она считаеть недостойной и неспособной безъ очищенія благолатію Божіей вмѣстить Нобезъ очищенія благодатію Божіей вмѣстить Небезъ очищенія благодатію Божіей вмѣстить Невмѣстимаго. Поэтому, прославляя "Плодъ чрева" своего, обращается съ просьбой къ Ангелу, или лучше—чрезъ посредство Ангела къ Самому Богу очищеніемъ приготовить ее къ воплощенію.

— Душу очисти! Тѣло освяти! И тогда сотвори мя Церковь вмѣстительную Бога, скинію благоукрашенну, храмъ одушевленный нашествіемъ пресвятаго Духа и Жизни чистую Матерь.

Ангелъ же, не успѣвъ еще и помыслить что либо въ отвѣтъ, съ трепетомъ уже видитъ, что очищеніе совершилось:

— Яко многосвѣтачю свѣшу и Богомъ слѣданъ

— Яко многосвътлую свъщу и Богомъ сдъланный чертогъ, яко златъ кивотъ, —уже вижу тя сей-часъ. Пріими же въ себя, Божья Невъста, закона Подателя.

Итакъ, сомивнія устранены, сердце исполнилось уже радостью, душевная скинія будущаго
Сына уже приготовлена очищеніемъ,—оставалось
теперь одно: Богу воплотиться. Но Творецъ, совдавшій волю нашу богоподобною,—т е. свободною,
творческою,—хочетъ, чтобы и въ этомъ случав
Два дала сама свободно свое окончательное согласіе.

И вотъ предъ этой рішительной всемірной
минутой духъ Пречистой испытываетъ какъ бы
посліднее трепетное смущеніе: умъ уже успокоенъ

раньше, сердце радостно хочетъ сбытія тайны; но глубочайше смиренный духъ ея гдѣ то, въ самыхъ глубокихъ тайникахъ своихъ, еще не сказалъ своего послѣдняго творческаго: "буди"!... А сказать это безмѣрно страшно.. Но и безмѣрно жаждетъ Пречистая Душа... Смиряется и боится едва сдерживаемаго восторга.. Боится рёшиться. Но знаетъ и всемогущество и любовь Бога. Гдё найти исходъ изъ этого послёдняго окончательнаго колебанія? Такія именно чувства выражены въ тропаряхъ восьмой пѣсни, гдѣ Марія лишь повидимому будто повторяєть то, что говорила ранѣе.

— Я же знаю,—Непорочная абіе (т. е. съ на-

пряженіемъ силъ. со стремительностью) глаголеть,— что таковъ отъ Бога законъ положенъ человъкамъ, что рожденіе происходить вслідствіе взаимной любви; но я же всеконечно не вімь супружника. Како убо глаголеши: яко рожду? Боюся егда лесть глаголеши?—идетъ послѣдняя какъ бы невольная борьба въ Чистой Дѣвѣ. Но у Нея же и другія борьба въ Чистой Дѣвѣ. Но у Нея же и другія мысли тотчасъ же выступають въ противовѣсъ, другія чувства возникаютъ, чувства хвалы Богу: хотя и смущаюсь, но обаче, несмотря на всю непостижимость, се вопію: благословите вся дѣла Господня Господа и превозносите Его во вѣки.

Ангелъ снова успокаивая ее, единодушно съ ней взываетъ ту же славу Творцу Своему.

Этотъ законъ—есть обычай рожденія смертныхъ человѣковъ! А я тебѣ истинно обѣщаваю Бога воплошаемаго. Какъ? Паче, выше слова и

Бога воплощаемаго. Какъ? Паче, выше слова и смысла, -какъ Самъ въсть. Поэтому я снова радостно одно лишь вопію: благословите вся дъла Господня Господа.

... Это колебательное настроеніе должно было теперь такъ или иначе разрѣшиться... Подошло окончательное мгновеніе смиренной вѣры...
И Пренепорочная, Кротчайшая паче всѣхъ, вдругъ совершенно успокаивается, рѣшаетъ покорно смириться, окончательно принять истину благо-

въщенія, дать свое смиреннъйшее согласіе на пріятіе Искупителя во спасеніе міра.

— Ты являешися мив двиствительно истины въщателемъ, — рече Дъва; ибо пришелъ еси благовъстникомъ общей для всъхъ радости.

Итакъ душу съ тѣломъ очистила. Теперь: бу-ди мнѣ по глаголу Твоему! Да вселится Богъ въ мя!

Въ этотъ моментъ совершилось Воплощеніе Слова Божія. Пришелъ на землю Спаситель. Дѣва содѣлалась Матерію. Марія стала Богородицею, Земная—Сверхнебесною, Чистая—Пречистою, Человѣкъ— выше Херувимовъ.

Миссія Гавріила кончилась, и Онъ отъиде отъ

Нея съ миромъ.

Теперь на мѣсто него выступаетъ Церковь, приглашая съ собою радоваться весь міръ, и землю и небо,—и съ восторгомъ многократно (6 разъ предъ тропарями) велегласно взываетъ: "Благовѣствуй, земле, радость велію, хвалите небеса Божію славу". Таковъ первый, самый естественный порывъ христіанской обрадованной души, самов первое понятное чувство. Но тотчасъ вставляется и мысль о смиренно--благоговъйнъйшемъ отношеніи къ виновницъ радости-Богоматери: Она теперь уже не простой человъкъ -а Богородица, она Божій—кивотъ, она выше херувимовъ; поэтому къ ней "яко одушевленному кивоту Божію, да никакоже коснется рука скверныхъ", т. е. невърующіе скверными помыслами и чувствами; а върные пусть, хотя и съ трепетомъ, но радостно съ ангеломъ да прославляють ее и вопіють немолчно: радуйся, благодатная, Господь съ тобою. И дъйствительно дальше (въ тропаряхъ 9 ивсни) Церковь, разумомъ изумляясь сверхъестественности совершившагося, но вспоминая предсказанія пророковь о Богородицъ, неустанно вопість ей: радуйся, благодатная, Господь съ тобой!

Это радостное настроеніе высказывается даже въ измѣненіи припѣва къ тропарямъ 9 пѣсни изъ

тріоди: "у трипѣснца же къ тропарямъ припѣваемъ: слава тебѣ, Боже нашъ, слава тебѣ", говорится въ уставѣ; но "къ богородичнымъ припѣваемъ припѣвъ праздника" опять таки: Благовѣствуй, земле, радость велію.

Какъ все прекрасно, какъ все высоко художественно, какъ глубоко-прочувствованно, какъ психологически върно и понятно! Дъйствительно это есть поэзія. А если еще вспомнить, что у Грековъ все это написано стройнымъ музыкальнымъ размъромъ,—то впечатлъніе у нихъ должно получаться еще большее...

Простите, читатель, что я такъ распространился. Но хотълось ярче иллюстрировать свою мысль. Да и (особенно пишу это къ пастырямъ) слишкомъ ужъ грустное явленіе стало наблюдаться нынъ: мы совсимъ термемъ не только любовь, но и простое пониманіе нашего величественнъйшаго богослуженія. Проповъди, бесъды умножаются, это конечно, слава Богу; но богослуженіе въдь безусловно важнъе нашихъ проповъдей.

Вы, можетъ быть, со мной не согласны? Тогда я сощиюсь на того же о Поанна Кронштадтскаго. Когда однажды рвчь зашла о проповеди, то онъ,

между прочимъ, сказалъ следующія слова.

— "Въ православіи самая дѣйственная проповѣдь есть литургія!"—т. е. слѣд. богослуженіе вообще, а литургія, конечно, въ особенности. Да это такъ и было въ сущности всегда: народъ учили не столько мы, пастыри, сколько Церковь всѣмъ своимъ бытомъ и строемъ, а особенно богослуженіемъ. А между тѣмъ, теперь не только народъ, но и мы сами слишкомъ мало обращаемъ вниманія на пѣніе стихиръ, на чтеніе канона и проч.

Конечно, могутъ сказать, что-де славянскій языкъ сталь труденъ для пониманія. Это—правда: наши предки больше знали его, ихъ рѣчь была ближе къ славянской рѣчи (какъ теперь напр. болгарское, сербское нарѣчіе, а отчасти даже и

наше малороссійское); поэтому они и лучше понимали, какъ почти родной, разговорный свой языкъ. Нашъ русскій языкъ и по смыслу словъ, а еще больше по ихъ разстановкѣ ушелъ отъ славянской рѣчи дальше. Поэтому безъ всякаго сомнѣнія необходимо упрощать богослужебный славянскій языкъ, приближать его къ русскому, и приближать не робѣя напрасно, а ясно соображаясь съ дѣйствительною степенью нужды въ этомъ дѣлѣ. Но съ другой стороны сознаемся откровенно,

что даже и мы, вполнъ понимающие славянскую ръчь, все же весьма мало похожи на о. Іоанна Кронштадтскаго. У насъ какъ? Вотъ напр.,—всенощная идетъ. На что мы обращаемъ вниманіе? На такъ называемое "партесное" пъніе: чтобы пъвчіе красиво и эффектно пропали "свате тихій" "нынѣ отпущаеши", великое славословіе, и пр. А сти-хиры? а канонь? Это какъ—нибудь поскорѣе, ми-моходомъ И бываеть у насъ, точно въ одной изъ "аристократическихъ" Церквей въ СПБ., что сти-хиръ "на Господи воззвахъ" не поютъ совсѣмъ, или 1 вмѣсто 10. О "стиховныхъ" и хвалитныхъ ужъ и говорить нечего. Подошелъ канонъ: пропъли 1-й ирмосъ, затъмъ одинъ, много 112 тропаря и 3 пъснь, — и вдругъ — малая эктенія; затъмъ 4 ирмосъ, 5-й и послъ нихъ по 1 тропарю, и 6 пъснь и т. д. И выходитъ, что вмъсто 100 съ лишнимъ и т. д. И выходить, что вмѣсто 100 съ лишнимъ тропарей, полагающихся по уставу, читается не 50, и даже не 20, а всего лишь. 4! Какъ это вамъ кажется?! Да еще и какъ "читается"? Только для исполненія формы...

Нѣтъ ужъ, сознаемся, что далеко, весьма далеко намъ до о. Іоанна,—сознаемся, что мы хотимъ быть "умнѣе" Церкви, а точнѣе—просто лѣнивыми и конечно—глубоко неразумными руководителями.

А потомъ послѣ удивляемся, что инымъ "скучно" становится у насъ. Да какъ же и не быть скучно? Душа то проситъ пищи, и пищи пере-

мънной; а ее все однимъ и тъмъ же питаютъ, да еще "партеснымъ", гдъ вниманіе больше обращають на театральное художество, а не на молитвенное содержаніе.

И какъ сейчасъ припоминаю одного высокаго

старика — крестьянина, богомольца въ Валаамскомъ монастыръ. Была недъля "о слъпомъ". Шла вечерня. Монашескій хоръ человъкъ въ 40 вслъдъ за канонархомъ запълъ стихиры на "Господи воззвахъ" "Валаамскимъ" (упрощеннымъ Знаменнымъ) напъвомъ. Канонархъ свое дъло ведетъ твердо. Каждое словечко ясно. А хоръ могуче подхваты-

ваетъ и несутся божественныя пѣсни въ высь.

Вдругъ я замѣчаю одного старика, который сталъ въ полуоборотъ къ хору, уперся глазами, повидимому въ канонарха, раскрылъ отъ напряженнаго вниманія роть, и въ такомъ состояніи словно замерь, весь уйдя въ слушаніе стихирь.

Забыль онъ, казалось, ръшительно все, ничего кром'в поемаго не слышаль, и никого не ви-

Быть можеть въ первый разъ въ жизни пришлось ему стоять въ храм'в Божьемъ не чужакомъ, а сознательно, живымъ членомъ молитвенной семьи. вно отр одначитового укотоп кливо вкого И

Послѣ я нарочно познакомился съ нимъ и узналъ, что онъ пришелъ изъ Черниговской губерніи.

И вотъ представимъ теперь, возвратился онъ снова въ свое, какое либо "Вэрбовое", идетъ въ храмъ, а тамъ сельское "партесное", да пропуски стихиръ, да сокращение канона "на 4". Понятно, станетъ скучно... И снова потянетъ его въ монастырь какой-либо... Да, слава Богу, если въ монастырь; а то—и въ сектантство, съ ихъ понятными побасенками, да прибаутками: "занят-но", стало быть, не скучно... Отучаемъ мы народъ отъ молитвъ богослужеб-ныхъ. И перестаемъ сами цънить это, а за нами

и они тяготятся. А послѣ жалуемся, что не привлечень ихъ къ стихирамъ. П. Мандотови от Несчастный Л. Толстой въ одной изъ своихъ

статей писалъ между прочимъ, что ему не нравятся наши богослужебныя минеи: все-де въ нихъ говорится о любви къ Богу, да о грвхахъ, да объ борьбъ со страстьми, о благодати, и мало о любви къ людямъ; поэтому онъ рекомендовалъ просто на просто переработать ихъ въ рекомендуемомъ имъ смыслъ, чтобы пропагандировать "пюбовь"...-Оставалось, повидимому, отдать наши минеи самому Толстому на исправленіе, и по его редакцій правиты... службу, но уже не Богу, а человъку.

Примъръ, конечно, отъ насъ далекій, и объясняется онъ полнымъ отсутствіемъ у Толстого истинно религіозной настроенности (ибо религія прежде всего есть связь, общение съ Богомъ, а не съ человъкомъ). Но сознаемся, что и среди христіанъ, пожалуй, найдутся такіе преформаторы", которые если сами не станутъ передълывать миней, то только развъ потому, что они къ нимъ... равнодушны, какъ равнодушны къ языку таран-

чей, о которыхъ и не слышали. Ството уме досты Вотъ въ этомъ равнодушіи—большая бѣда. И бъда велика потому собственно, что она говорить о нашемъ равнодушіи (или маломъ одушевленіи) религіозномъ, равнодушіи самомъ грѣшномъ, опасномъ. "Аще соль обуяетъ", то?... 

## изъ пастырскаго дневника.

xpaws, a raws commonde "unprecare", ga

пиов доба виви (Продолжение). одва адатовном ад

А сколько нравственныхъ мученій приходится переживать пастырю! Объ этомъ знаетъ лишь Сердцевъдецъ Богъ, не всегда матушка и изръдка-дневникъ пастырскій. Говорю-израдка, потому что если бы всегда и все записывать въ дневникъ, то часто приходилось бы писать слезами и кровью, приходилось бы вновь бередить свои душевныя раны, вторично переживая свои нрав-

ственныя муки во время писанія.
И въ самомъ дѣлѣ: развѣ легко видѣть, напр., такую картину: входишь въ домъ, слышишь со всъхъ сторонъ стоны, видишь-лежатъ шестеро больныхъ! Два въ тифъ, два въ скарлатинъ, одинъ ногу вывихнуль, а одинь - отъ роду не вставальразслабленный идіотъ... Легко видъть, какъ на пространства двуха треха кв. сажена среди грязнаго тряпья, изображающаго шесть грязныха постелей, мечется, разрывается изъ всей семьи одна здоровая пока, но измученная безсонными и безпокойными ночами невъстка. Легко слышать стоны, плачъ, рыданія... "Батюшка, ради Христа, помогите! Горитъ въ груди, душно!" Легко это? Чамъ же священникъ можетъ помочь больному, кром'в молитвы? Правда, в'вдь и молитва великое дъло, могучее средство, но видно мы не можемъ еще владъть имъ... Слишкомъ оземленены мы... Вотъ у о. Іоанна Кронштадтскаго молитва была всесильнымъ средствомъ. А у насъ, недо-стойныхъ... О, Господи, помози нашему невърію! Вотъ помолишься, причастишь св. Таинъ, утъшаешь, успокаиваешь, забываешь даже, что сидишь въ очагъ заразы, а все же невольно чувствуется (можетъ быть, это чувство и ошибочно), что больные слушаютъ тебя, а сами думаютъ:—хорошо,

моль, тебъ здоровому, да намъ то каково?

Пишешь слезную записку къ доктору... Бдутъ къ нему, на колпняхъ умоляютъ, но развъ г. докторъ соизволить прівхать по запискв какого то тамъ деревенскаго попа, по просъбъ несчастныхъ, бъдныхъ крестьянъ? Что ему за дъло, что шесть "мужиковъ" умираютъ? И это одинъ изъ тъхъ людей, которые съ пѣною у рта кричатъ о любви къ простому народу, о служеніи меньшему брату, о несеніи свѣта во тьму народную. И все это жалкія слова и красивыя фразы, а когда дойдеть до діла, до реальнаго осуществленія своихъ словъ и фразь—тогда практика въ разрізъ съ теоріей, громкій окрикъ на мужика—"некогда" и кончено .. А черезъ день въ дом'в умираетъ одинъ, потомъ другой... Наконецъ "кормилецъ", т. е. хозяинъ, глава семьи умеръ... Это легко видітъ? Легко видіть, какъ одинъ за однимъ умираютъ здоровые, молодые ребята—и сознавать свое безсиліе, свою безпомощность... А г. докторъ въ это время, бытъ можетъ, произноситъ горячія филиппики въ защиту народа, мечетъ молніи на духовенство... А можетъ быть, проигрываетъ въ картишки народные деньги, получаемые имъ въ вид'в жалованья.

А воть и другая картина. Идешь по приглашенію причастить больного на домъ. Долго шли. Наконецъ-вросшій въ землю домишко. Воротъ во дворъ нѣтт: "нечѣмъ заѣзжать", т е. нѣтъ лошаденки, даже коровы. Вошли въ домъ,---темно, сы-ро, воздухъ ужасный... Вдругъ съ цечи срывается огромнаго роста плечистый мужикъ, что то дико кричить, глаза блуждають, плачеть онь рыдаеть, цълуетъ руки, оставляя на нихъ слюну, въ изобиліи быющую изо рта. Начинаешь прислушиваться, разбирать слова Оказывается - несчастнаго уже четыре года, какъ на работв разбилъ параличъ какой то языкъ еле ворочается, всегда головная боль, на ногахъ ходитъ, но работать не можетъ, разсудокъ помутился. И вотъ здоровый работникъ, кормилець семьи превратился въ тяжелую обузу, въ мучителя (правда, невольнаго) своей семьи и самого себя. А кругомъ непокрытая бѣдность, грязь, куча дѣтей... Несчастная жена стоить, какъ убитая и тихія, частыя слезы текуть по ея измученному, морщинистому лицу... И это легко видъть?

Послѣ такихъ картинъ долго, долго не находишь себѣ мѣста. Помочь? Но чѣмъ, когда у самого нѣтъ возможности дѣтямъ тепленькихъ пальтишекъ сдѣлать, когда. а, да ладно, а то много

этихъ "когда" выйдеть.

О, тяжель ты, кресть пастырскій! Именно кресть, тяжелый, неудобоносимый кресть, тернистый, узкій путь... О, Господи! Дай силь нести этоть кресть по скорбному и тісному пути!

Духовное разслабленіе Тяжелое это состояніе-не хочется ни читать, ни писать, ни даже говорить. И молитва при такомъ душевномъ состояніи разсыпается, какъ песокъ, сухая, непрочувственная. Слова возносятся вверхъ, а мысли блуждають долу, руки творять крестное знаменіе, а сердце молчить, уста творять молитву, а душа спить... Отчего это бываеть? Я думаю,—главная причина отсутствие горвния духа, маловър е. Затъмъ, это явление особенно замъчается послъ того, какъ нѣкоторое время или по недостатку времени или по лъности мало читаешь, а то и совсвит не читаешь Св. Писанія, святоотеческихъ твореній и вообще духовной литературь. Какъ светильникъ безъ масла чадитъ и гаснетъ, такъ и душа, когда ее питаемъ несвойственною ей пищею, а нужной не даемъ. Вотъ поэтому то апо столъ Павелъ и заповъдуетъ Тимоеею (1 Тим. 4. 14; II—16) возгръвать свой даръ. Это и къ намъпастырямъ и вообще къ лицамъ "гонящимъ спасечіе" свое или другихъ относится. Да, необходимо пастырю возгравать свой даръ, данный отъ Вога чрезъ хиротонисавшаго его епископа при хиротоніи. иначе даръ этотъ утратится, душа пастыря остынеть, сделается холодною. А разъ пастырь сталь холодень, равнодушень къ своему пастырскому деланію, то и пасомымъ его холодно. Отъ тепла тепло и распространяется, а отъ коло да-холодъ. И мерзнутъ и пастыри и пасомые. И вотъ иные пастыри, потерявъ духовную теплоту, стараются сограться развлеченіями сватскаго характера, а пасомые бъгутъ согръть душу въ сектантствь. Виния о адотия по пледовтов у амин

да, надо непрерывно, всегда возгрѣвать въ

себъ теплоту въры, горъніе духа, иначе обратишься въ наемника. А лучше смерть и всякія бъды, чъмъ наемничество на святой нивъ пастырства. Пусть работа на этой нивъ тяжела, но для Господа въдь она Пусть будутъ горъніе духа и теплота душевная слабы, пусть онъ только мерцаютъ, какъ лампада —и это хорошо. Что помъщаетъ малому огню, искръ разгоръться въ костеръ?

Братья сопастыри! "Духа не угашайте" (1 Сол.

5, 19). A server horsons of radio . Rhimbarosvi

опомень вонговоря стидови поту и Пастырь в ворине молить; уста творять молить; в студов

## Братскій праздникъ въ Симферопольскомъ духовномъ учи-

RESIDENT RESIDENT RESIDENCE OF OTHER PARTIES

7-ое марта сего года надолго останется въ памяти и сердцахъ начальствующихъ, учащихъ и учащихся въ Симферопольскомъ мужскомъ духовномъ училищѣ. Въ этотъ день училище при молитвенномъ участіи благостнѣйшаго своего Владыки Преосвященнѣйшаго Димитрія, Епископа Таврическаго и 'имферопольскаго торжественно праздновало свой братскій праздникъ во имя седьми Священно-мучениковъ Херсонесскихъ.

Всенощное бдѣніе наканунѣ торжественно совершено было о ректоромъ семинаріи Архим. Веніаминомъ въ сослуженіи протоїереевъ о Павла Доброва, о Н. Бортовскаго, священниковъ о Н. Безсонова и о І. Родникова Послѣ всенощного бдѣнія совершена была панихида по усопшимъ членамъ Братства, начальствовавшимъ, учившимъ и учившимся въ Гимферопольскомъ мужскомъ духовномъ училищѣ.

Въ самый день праздника въ училищномъ храмѣ Преосвященнѣйшій Владыка совершилъ литургію Преждеосвященныхъ Даровъ. Въ служеніи съ нимъ участвовали: о ректоръ семинаріи, Архим. Веніаминъ, протоіереи: о. П. Добровъ, о. Н. Бартовскій, о. А. Поповъ и священники о. Н. Безсоновъ и о. І. Родниковъ.

Совершеніе Вожественной литургіи Преждеосвященныхь Даровъ—этого дивнаго Богослуженія нашей православной Церкви самого по себѣ—
особенно умилительно и торжественно было при
Архіерейскомъ служеніи. Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ вся отъ начала до конца содержитъ въ себѣ рядъ молитвословій и пѣснопѣній и
представляетъ цѣпь священнодѣйствій, которыя,
при Архіерейскомъ служеніи особенно трогаютъ
душу, возбуждая въ ней чувство грѣховности, и
заставляя ее переживать сладость раскаянія вмѣстѣ съ стремленіемъ, освободившись отъ тяжкаго
бремени грѣховнаго, и умомъ и сердцемъ вознестись къ Богу.

Особенно трогательна была картина при ивнім четырехъ стиховъ богодухновеннаго псалма Давидова: "Да исправится молитва моя, яко кадило предъ Тобою"... Два ученика, почти дѣти, стоя предъ царскими вратами, впереди молящихся, поють эти трогательная слова. Сквозь открытыя царскія врата видно, какъ въ рукъ стоящаго предъ престоломъ Архипастыря дымится кадило. Дымъ кадильный бълыми клубами волнуется въ алтаръ, несется вверхъ застилая престолъ и какъ будто уноситъ къ небу молитвы стоящаго предъ престоломъ Архипастыря и его кольнопреклоненныхъ пасомыхъ. Торжественна была минута великаго входа. Если въ литургін Златоустаго или Василія Великаго при совершеніи великаго входа мы вспоминаемъ только шествіе Господа нашего Іисуса Христа на Его вольное страданіе-то за литургіей Преждеосвященныхъ Даровъ въ истинномъ Своемъ тълъ и въ истинной Своей крови входить Самъ Царь Славы. Здъсь дориносится Жертва тайная уже совершенная, Которой приличествуеть только служение не бесныхъ силъ-ангеловъ. Невольно падаеть низъ, -повергаешься на землю предъ этимъ величайшею Святынею въ сознаніи всей своей гръховной нечистоты и всей своей порочности.

Торжественно было и общее паніе стихиръ на Господи возвахъ. Нажный альть канонаршилъ вся церковь мощно повторяла за нимъ \*). В Посла литургіи отслуженъ быль молебенъ

Послѣ литургіи отслуженъ быль молебенъ святымъ священно-мученикамъ, небеснымъ покровителямъ Братства и провозглашено многольтіе учредителямъ и членамъ Братства.

Истовое, торжественное Богослужение продолжалось съ 10 часовъ до половины 1-го, но вев

чувствовали себя бодро и радостновджубкоя ушуд

Послѣ Вогослуженія Преосвященнѣйшій Владыка послѣдоваль въ ученическую столовую. Здѣсь
Владыка, благословивши ученическую трапезу,
поздравиль учениковъ съ праздникомъ, высказалъ
имъ свои благожеланія и обратился съ словомъ
навиданія. Владыка раскрыль необходимость благовѣйнаго и внимательнаго отношенія къ слову
Божію, указаль на спасительность для насъ слова
Божія и его поучительность. Обращая мысль учениковъ къ предстоящимъ экзаменамъ, а отсюда
къ необходимости усиленія въ настоящее время
занятій, Владыка остановиль вниманіе учениковъ
на паремійномъ чтеніи, которое они только что
слышали въ церкви, гдѣ Слово Божіе отсылаетъ
насъ къ пчелѣ и муравью учиться трудолюбію
(Притч. Солом. VI, 6—8)

Владыки произвело на дѣтей глубокое впечатлѣ-т ніе, — каждый изъ нихъ въ душѣ своей обѣщался послѣдовать благостнѣйшему голосу владыки.

Изъ ученической столовой Преосвященнъйшій Владыка посьтиль квартиру г. смотрителя училища, гдв уже собрались лица, участвовавши въ

н\*) Дъйствительно, прекрасно пъли съ кановархомъ слова прекрасныхъ стихиръ были слышны совершенно ясно; почему пъніе получалось молитвенное, осмысленное. Какъ глубоко жаль, что пъніе съ канонархомъ вышло изъ обычая въ приходскихъ церквахъ (Ред).

священнослуженій, преподаватели училища в съ ихъ женами, а также приглашенные гости, - здъсь Владыка кушаль чай и беседоваль, а затемъ отправился въ актовый залъ, гдъ собрались всъ воспитанники училища и члены Братства. Послъ молитвы, пропетой учениками, Владыка, преподавъ имъ общее благословеніе, занялъ приготов-

ленное кресло. Отдоод ва заолитвоо клетистомо опредства за 1912 годъ былъ прочитанъ дълопроизводителемъ Братства священникомъ о, І. Родниковымъднарум-оннадикао вмадао вми

полагая, что большинству духовенства Таврической епархіи интересно будеть узнать движеніе суммъ Братства, отчетъ въ свое времи будеть отпечатанъ на страницахъ настоящаго органа.

Послѣ чтенія отчета единодушно избранъ быль почетнымъ членомъ Братства. Преосвященный Владыка Өеофанъ, Епископъ Астраханскій, о чемъ и послана была ему отъ имени Братства телеграмма; также были редактированы и посланы телеграммы почетнымъ членамъ Братства Высокопреосвященному Николаю, Архіепископу Варшавскому и Алексію, Епископу Тобольскому. прикру дмон

- На основаніи устава Братства произведены были выборы на должность членовъ правленія Братства и членовъ ревизіонной коммиссіи, причемъ оказались вновь избранными прежнія лица.

Послъ этого хоромъ исполнена была стихира: "Уязвенную мою душу и смиренную посъти Господи"; затвиъ помощникомъ смотрителя, священникомъ о. Н. Безсоновымъ былъ предложенъ реферать на тему объ условіяхъ христіанской діятельности. Въ концъ акта всъ присутствующіе пропъли гимнъ "Боже, Царя храни". Посив этого Преосвященнъйшій Владыка въ 3½ часа при пѣніи "ис-полла-эти деспота" отбыль изъ училища. Такъ закончилось торжество въ духовномъ училищъ. На другой день 8 марта отъ почетныхъ членовъ Братства Преосвященный шихъ Владыкъ получены

отвътныя телеграммы. На имя Преосвященнъйшато Владыки Архіепископъ Варшавскій Николай отвътилъ: "искренно и вседушно благодарю Васъ Владыко и все Братство за добрую память обо мнъ, Господъ да хранитъ Васъ и Братство на многая льта"; Епископъ Тобольской Алексій отвьтиль: "сердечно благодарю Ваше Преосвященство, смотрителя, братчиковъ за добрую память; Епископъ Астраханскій Өеофанъ отвътилъ: "сердечно благодарю Ваше Преосвященство и Братство во имя седьми священно-мучениковъ Херсонесскихъ за избраніе меня почетнымъ членомъ Братства; съ радостію принимаю это избраніе, да процвътаетъ Братство подъ молитвеннымъ предстательствомъ своихъ небесныхъ покровителей". Такогоже содержанія Преосвященный Владыка Өеофанъ прислалъ телеграмму и на имя г. смотрителя училища.

Мирно и тихо совершаеть свою Святую длятельность на пользу меньшей братіи Братство во имя св. седьми священно-мученниковъ Херсонесскихъ при Симферопольскомъ мужскомъ духовномъ училищъ. Своею святою дъятельностью Братство ясно свидътельствуеть, насколько въ обществъ нашемъ еще жизненны христіанскія начала, благотворенія и любви, насколько эти начала дороги и присущи върующимъ и особенно тому сословію, которов призвано быть світомъ міру, со-

Имън же въ составъ своихъ членовъ лицъ разныхъ служебныхъ положеній и состояній, Братство самою формою общенія въ дѣлѣ милосердія сплачиваеть, соединять ихъ въ одну семью и темъ проповъдуетъ святой завътъ любви Христовой, что "всъ мы братья".
"Да призоветъ же эта объединяющая сила любви Христовой къ общенію въ Братствъ воз-

можно большее число лицъ! Да освнить она ихъ и подвигнетъ на дъла милосердія бъднымъ, обучающимся въ Симферопольскомъ мужскомъ дуковномъ училищъ по двум общества атемеров вией

вкажине на видел Священники Н. Безсоновъ.

## 

22 марта, пятница. Его Преосвященство, Прео-священнъйшій Епископъ Димитрій совершилъ въ каоедральномъ соборѣ послѣдованіе "Пассіи", въ сослужении протојереевъ-А. Назаревскаго, А. Сердобольскаго, П. Доброва и Н. Бортовскаго и свящ.

К. Маркова и І. Прокоповича.
Поученіе было сказано свящ. К. Марковымъ.
24 марта, нед. 4-я Великаго поста Его Преосвященство наканунѣ совершилъ всенощное бдѣніе въ каеедральномъ соборѣ, въ сослуженіи протојереевъ: А. Назаревскаго, А. Сердобольскаго, П. Доброва и Н. Бортовскаго и свящ. К. Маркова и І. Прокоповича.

Въ самый день Его Преосвященство совершилъ освящение новаго иконостаса и литургію въ Спасской церкви, что въ Новомъ городъ. Владыкъ сослужили: ректоръ семинаріи, Архимандритъ Веніаминъ и протоїереи—А. Сердобольскій, П. Добровъ и К. Матушевскій.

Въ положенное время за литургіей діаконъ Василій Зима быль рукоположень въ санъ іерея.

Поучение послъ причастнаго стиха произнесъ прот К. Матушевскій, а на "Буди имя Господне"

Преосвященнъй шій Владыка Димитрій. 25 марта. Благовъщеніе Пресвятыя Богородицы. Его Преосвященство совершилъ всенощное бдініе и Божественную литургію, а послі оной похвалу Пресвятой Богородица въ канедральномъ соборъ. Въ Богослужении участвовали: протојереи— А. Назаревскій, А. Сердобольскій, П. Добровъ и Н. Бортовскій и свящ. К. Марковъ и В. Зима.

Поученіе было произнесено свящ. Д. Игна-

тенко.

### -уд. лионо ИЗВЪСТІЯ и ЗАМЪТКИ, в поминова

 Какъ совершать литургію двумъ священникамъ безъ діакона. Порядокъ совершенія литургія безъ діакона двумя священниками практикуется во многихъ епархіяхъ слідующій: 1) проскомидія и первое кажденіе передъ литургіей оглашенныхъ совершается младшимъ священникомъ; 2) начало литургіи и первую ектенію произносить старшій священникъ; 3) малыя ектепін съ возгласами произносить младшій; 4) на "маломъ входъ" несеть Евангеліе и произносить "премудрость прости" и возглашаеть "яко свять" старшій; 5) по "Святый Воже" предъ прокименомъ и передъ чтеніемъ Апостола и Евангелія возгласы "премудрость" и "вонмемъ" произносить младшій, а "миръ всёмъ" старшій; б) во время чтенія Апостола совершаеть кажденіе младшій, а старшій читаеть Евангеліе и произносить сугубую ектенію; 7) ектенію объ оглашенныхъ и возгласъ "елицы оглашенній изыдите" и проч. произносить младшій, а старшій последнюю ектенію передъ Херувимскою пъснію, - онъ совершаеть кажденіе и во время пънія этой пъсни; на "великомъ входъ" старшій беретъ потиръ и поминаетъ Государя Императора и Государыню Императрицу, а младшій береть дискось и поминаеть Наследника Цесаревича и весь Царствующій Домъ, Св. Синодъ и мъстнаго архіерея, потомъ старшій заканчиваеть поминовение по обычаю, ставить чашу на престоль, береть дискосъ отъ другого священника и, поставивъ его на своемъ мъстъ, совершаетъ кажденіе, а младшій закрываетъ завъсу и произносить ектенію: "исполнимъ молитву нашу Господеви"; Э) начиная отъ "миръ всъмъ" послъ возгласа "милостію и щедротами" и до "и да будутъ милости" совершаетъ старшій священникъ; 10) ектенію "вся святыя помянувше" произносить младшій, а старшій возглашаеть и сподоби нась Владыко", выносить Св. чашу, произнося "со страхомъ Божінмъ" и т. д. до "всегда нынъ и присно"; 11) ектенію "прости пріемше" съ возгласомъ "яко Ты еси освященіе" произносить младшій, а старшій на возгласъ "яко Ты еси освящение" беретъ Евангелие и полагаеть его на пантиминсъ по обычаю; 12) возгласъ "съ маромъ изыдемъ" и "Господу помолимся" произносить младшій священникъ, - онъ же читаетъ и заамвонную молитву, а старшій дівлаеть ,отпусть".

Впрочемъ, въ нъкоторыхъ епархіяхъ порядокъ совершенія литургіи двумя священниками безъ діакона нъсколько разнится отъ вышеизложеннаго, а именно: на "великомъ выходъ" старшій священникъ вмъстъ съ потиромъ выноситъ и дискосъ, а младшій Св. крестъ. Такъ какъ у насъ нътъ правила, опредъляющаго порядокъ совершенія литургіи одними священниками безъ діакона, то установленіе того или другого порядка въ этомъ случать за-

висить отъ усмотръндя мъстной спархіальной власти.

- В Н Нь ознаменованію 1600-льтія изданія Миланскаго эдикта.

Св. Синодъ, обсуждалъ на дияхъ представление преосвященнаго Казанскаго объ ознаменовании 1600-лътія изданія Миланскаго эдикта торжественными богослуженіями и церковно-историческими чтеніями.

Принимая во вниманіе, 1) что день изданія Миланскаго эдикта въ 313 году въ точности не извъстенъ и 2) что день памяти святого Равноапостольнаго Царя Константина Великаго, съ именемъ коего неразрывно связано изданіе сего эдикта, упадаеть на время, когда сельское населеніе занято полевыми работами, а учащіеся въ церковно-приходскихъ школахъ и въ дух.-учеб. заведеніяхъ заняты экзаменами, а въ нъкоторыхъ случаяхъ отпущены въ дома родителей, Св. Синодъ опредълиль: 1) благословить по всей православной Россійской Церкви торжественное воспоминание 1600-льтія со времени изданія Миланскаго эдикта, пріурочивъ празднованіе сего событія къ 14 сентября 1913 года, къ праздвику Воздвиженія Честнаго Животворящаго Креста Господня, такъ какъ самое объявление этого эдикта явилось знаменемъ побъды Креста Христова надъ заблуждениемъ язычества, 2) для сего благословить совершение въ указанный день во всъхъ храмахъ Имперіи, въ коихъ будеть отправляться въ этотъ день положенное по уставу церковное богослужение, послъ божественной литургія, молебствій Честному и Животворящему Кресту Господню и святому Равноапостольному Царю Константину съ крестным в ходомъ, предваривъ, по возможности, эти молебствія произнесеніемъ посвященныхъ воспоминаемому событію поученій, и съ цълодневнымъ затъмъ церковнымъ звономъ въ знакъ духовной радости о побъдъ христіанства надъ языческимъ заблужденіемъ, 3) въ дух.-учеб. заведеніяхъ, церковно-учительскихъ и второклассныхъ школахъ устроить въ этоть день торжественныя собранія съ произнесеніемъ річей и докладовъ, посвященныхъ восноминанмому событію, а въ церковно приходскихъ школахъ чтеній для учащихся и простого народа, 4) рекомендовать профессорамъ дух. академій и преподавателямъ дух. семинарій и перковно-учительскихъ школъ при выборъ на 1913- 914 учеб. годъ темъ для сочиненій останавливать вниманіе превмущественно на тъхъ темахъ, которыя побудили бы учащихся ближе изучить предметы, относящіеся къ жизни и д'вятельности святого Равноап. Царя Константина и его заслугь для Христовой Церкви, и профессорамъ собственныя научныя изследованія посвятить по возможности симъ же предметамъ съ тъмъ, чтобы таковыя изслъ дованія могли бы быть изданы, и 5) поручить училищному соръту при Св. Синодъ озаботиться изданіемъ для церковно-приходскихъ школь, къ предстоящему празднованию юбилея, общедоступной брошюры о святомъ Равноапостольномъ Царъ Константинъ и о значени его въ исторіи христіанской Церкви. Одейся влатусь вы

матической колоніи въ Алупкъ учреждается штать причта изъ священника (онъ же завъдующій колоніей) и псаломщика, съ содержаніемъ первому - 1.800 р. въ годъ, второму - 600 р. На псаломщика возлагается и веденіе д'влопроизводства въ распоряди-тельномъ комитет'в колоніи. Священникомъ—зав'вдующимъ коло-ніей назначается наблюдатель церк. школъ варшавской епархіи,

прот. В. Кургановичъ.
— Стипендія при колоніи. Въ устраиваемой въ Алупкъ колоніи учащимъ церк -прих. школь будеть предоставлено безплатное пом'вщеніе, врачебная помощь и постельныя принадлежности; за пользование же столомъ проживающие въ колони должны будуть уплачивать изъ своихъ средствъ. Если принять во внимание расходы, съ которыми будетъ связана поъздка въ колонію и самое пребывание тамъ, то даже самая незначительная плата за продовольствіе окажется обременительнымъ для учащихъ, при ограниченности получаемаго ими содержанія. Для облегченія бъдныхъ труженниковъ церк школъ въ отношении продовольствія ихъ въ колоніи весьма желательно придти къ нимъ на помощь. Такою помощью и можеть служить учреждение при колоніи стипендій. Добрый цочинь уже сдівлань. Въ прошломъ году высокопреосвященный ставропольскій Агаеодоръ присладъ въ син. уч. совътъ при Св. Синодъ 5,000 р. съ тъмъ, чтобы проценты съ сего капитала выдавались на уплату за продовольстіе въ колоніи одного или двухъ учащихъ въ церк.-пр. школахъ, преимущественно ставропольской епархіи. Доброму примъру высокопреосвященнаго Агаеодора последоваль и советь Серафимовскаго братства при орловскомъ еп. учил. совътъ, назначившій 1000 р. на учреждение при той же колоніи стипендіи орловской епархіи.

Эти примъры высокаго гуманнаго попеченія о труженикахъ церковныхъ школъ несомивнно побудять и другія епархіи къ учрежденію при колоніи стипендій для своихъ учащихъ, чёмъ въ сильной степени облегчится пребываніе последнихъ въ колоніи.

- Льготныя свидътельства. Училищнымъ совътомъ при Св. Синодъ разсылаются нынъ въ епарх. уч. совъты бланки свидътельствъ на льготный профадъ по жельзнымъ дорогамъ, для немедленной, въ виду наступающихъ пасхальныхъ каникулъ, разсылки во второклассныя и начальныя церковныя школы, учащіеся въ коихъ будутъ имъть нужду въ означенныхъ свидътольствахъ для побъдки на пасхальныя каникулы. По разъясненію училищнаго совъта, отвътственность за правильную выдачу сихъ свидътельствъ по каждой школъ возглагается на завъдующаго школою, за подписью коего свидътельства должны выдаваться, подъ общимъ наблюдениемъ подлежащаго увзднаго отдъления.

Каждому учащемуся для побздки на каникулы можетъ быть выдано лишь одно свидътельство, - на поъздку "туда" и "обратно"; для другихъ поъздокъ въ теченіе каникуль учащіеся не имъють права на льготную плату; равнымъ образомъ, и возобновленіе поъздки, оплаченной по льготному тарифу № 198, послъ перевысвищения донь же завътующий колоніей и повломиния, съ сова ея въ пути, можетъ быть допущено лишь на общихъ основа-

ніяхъ, а не по новымъ льготнымъ свидътельствамъ.

Поъздки по льготному тарифу № 200, при соблюдени надлежащихъ требованій, изложенныхъ въ правилахъ на сей предметь, могуть быть совершаемы для цёлей образовательныхъ, каковымъ цёлямъ служить, какъ известно, и наломничество.

#### Объявленіе.

# открыта подписка на ежемъсячный духовный журналь "Проповъдническій Листокъ".

Журналъ имъетъ выходить съ 1 апръля с. г. Программа журнала: Проповъди на всъ воскрес-ные и празцничные дни года и на разные случаи приходской жизни. Внъбогослужебныя бесъды. Руководящія указанія по церковному уставу на каждый місяць. Статьи по богословскимь вопросамь, по изъясненію св. Цисанія и богослуженія Статьи по церковно-общественнымъ вопросамъ.

Журналь будеть разсылаться къ 1 числу того мъсяца, на какой предназначаются проповъди.

Годовая цвна журнала 1 руб. 50 коп.

Адресъ: Кіевъ, Редакція "Проповъдническаго -игида амыная од Дистка" он викіненичоо пишн

Редакторъ проф. Кіевской Духовной Академіи и потовто ито М. Скабазлановичь тоды аминисти

Издатель преподаватель Семинаріи А. Троицкій. Содержание № 1-го. Отъ Редакціи. Поученіе въ Вербное Воскресенье. Поученіе надъ плащаницей въ Великую питницу. Поучение на вечерив въ 1-й день Пасхи. Поучение на литурги во второй день Пасхи. Поучение въ недълю Оомину. Вивбогослужебное собесъдование въ недълю Оомину. Поучение на день тезоименитства Государыни Императрицы Александры Осодоровны. Поученіе при освященій полей и скота въ день св. вмч. Георгія Побъдоносца. Поучение въ недълю женъ муроносицъ. Визбогослужебное собесвдование въ ту же недвлю мон он опад и

Почему такъ мало дъйственна церковная проповъдь? Какъ въ древности нраздновали Пасху? Объяснение пасхальнаго канона.

sep-upux mrona cera

Уставныя указанія на недоум'єнные случаи при церковныхъ елужбахъ въ миветотным свять видеровим не в вкатотным свять в видеровим и в запотному тарафу № 200, при соблюдения на

#### лежащехь требовани, изложенияхь вт правилахь ва сей претметь, могуть быть сийдия в д 9 Реда то вазовательных в

Много напечатано проповъдей; не мало есть и книгъ по толкованію св. Писанія и православнаго богослуженія; издаются десятки журналовъ, по-священныхъ интересамъ русскаго духовенства.

Однако редакція надвется, что и ея скромному изданію найдется місто въ многочисленной

семьв изданій подобнаго рода.

Отъ духовенства, преимущественно сельскаго, часто приходится слышать жалобы на отсутствіе подходящихъ для него сборниковъ проповъдей. О ивкоторыхъ изъ нихъ выражаются, что въ цвломъ годовомъ сборникъ можно найти не болъе одной годной проповъди. Иныя изъ проповъдей ставились даже въ примъръ того, какъ нельзя писать проповеди. Боле всего обвиняются даваемыя проповѣди въ сухой разсудочности и трафаретности Редакція хотіла бы вложить въ свои проповіди побольше сердца и остановиться на незатронутыхъ еще сторонахъ православнаго въро и нравоученія.

Глубины св. Писанія и богослуженія написанными сочиненіями не всегда, по разнымъ причинамъ, исчерпаны, да и вообще не исчерпаемы. Желающимъ работать въ этой области остается и

останется достаточно мѣста. Какъ ни много духовныхъ журналовъ, посвященныхъ интересамъ пастырскаго служенія, и въ этой области голось честный и правдивый не будетъ, думаемъ, лишнимъ. Премудрый Сирахъ, слова котораго мы поставили эпиграфомъ своего из-данія, говорить, что у "мужа благодатна" есть и слово и "даяніе благо"; отъ говорящаго требуется и дъло. Но кому же это лучше знать и тверже помнить, какъ не православнымъ русскимъ пасты. отмъ. Obrachenie uscrantesto manona.

## TABPINTECKIA

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

#### -чен ажод ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ, потивтопо Н

мощника старосты Р.-Богородичной

Тосударь Императоръ, согласно съ заключениемъ Комитета о службъ чиновъ гражданскаго въдомства и о наградахъ, по представлению Оберъ-Прокурора Св. Синода, Всемилостивъйше соизволить, къ 6-му декабря 1912 г.—высокоторжественному дню тезоименитства Его Императорскаго Величества, пожаловать за неслужебныя отличія по въдомству православнаго исповъданія поименованнымъ ниже лицамъ награды медалями.

#### ваніе въ Успенскую пержев ш в Нменовки плащанний въ

#### золотыми на Александровской ленть:

Попечитель Ногайской цер.-прих. школы Өеодоръ Караплест и 2-ой гильдіи купець Алексьй Кондаковъ.

#### наго креста въ 180 р. П Догул Д ч со вистания въ 100 руб.

#### волотыми на Аннинской лентъ:

Попечитель одноклассной цер.-пр. школы дер. Бахчи-Эли, Симферопольскаго увзда, Өеодоръ Шаховъ, попечительница цер.-пр. школы въ Портъ-Скадовскъ жена Камергера Высочайшаго Двора, Марія Скадовскай и 2-ой гильдій купецъ Иванъ Чередниченко.

#### Серебряными:

на Александровской ленть:

Учитель двухклассной цер.-прих. школы села

Князь-Григорьевки, Днвир. у., Владимірь Зябреез; учительницы цер.-прих. школъ: Пантелеймоновской одноклассной г. Симферополя Өеодосія Шикз и деревни Шумхай, Симф. у, Александра Маркова.

#### На Станиславской ленть:

Церковный староста села Ново-Алексвевки, Днвир. у., Поликарив Нворскій. бывшій староста церкви села Ниж.-Сврогозъ Андрей Оедосенко, помощникъ старосты Р.-Богородичной ц. с. Перво-Константиновки Несторъ Кибаленко, сторожъ церкви Перво-Константиновки Михаилъ Рябоконь и крестьянинъ Евстафій Оедоровг.

# скаго въдомейва и о пострежева по представления Оберъ Прокурора Св. Симода, Весмилостивъйне салакарнов и ватоальней ответственному дио тайтоавъи вына Его Императорскаго Величества, пожаловать за неслужебныя от-

#### Преподано Архипастырское благословеніе:

14 марта крестьянину Григор. Стеф. Руденко за пожертвованіе въ Успенскую церковь с. Н. Семеновки плащаницы въ 300 руб.; крестьянину Іоанну Максимову Онопиенко за пожертвованіе въ Покровскую церковь с. Калги на колоколь 100 р.; крестьянину Якову Волику, Пелагев Лысоконь и псаломщику Іоанну Пархоменко за пожертвованія въ Іоан.-Богословскую церковь с. Менчикуръ первымъ чаши въ 120 р., второю сребрянаго креста въ 180 р. и третьимъ седмисвічника въ 100 руб.; псаломщику К.-Даміановской церкви с. В.-Сірогозъ Николаю Павловскому за усердное исполненіе своихъ служебныхъ обязанностей.

25 марта Бердянскому соборному Попечительству за его усердную д'вятельность на пользу собора, выразившуюся въ сбор'в пожертвованій на роспись и ремонтъ собора.

#### Утверждены въ должности:

13 марта, согласно постановленію благочиннаго, утверждены

въ должности исаломщиковъ Николаевской церкви с. Ниж.-Сърогозъ Василій Кокуленко и Платонъ Кальянъ.

25 марта Симферопольскіе куппы Кир. Конст. Дим. Васил. Кумурджи- въ должности членовъ церковнаго совъта при греческой Симферопольской церкви.

#### Horek Joid I Troil Trond Перем в щены:

22 марта псаломщикъ Петро Павловской церкви м. Васильево Владиміръ Розовъ къ Скорбяще-Богородичной церкви села Отрады, Дивировскаго увзда.

Утверждены въ должности церковныхъ старостъ:

20 марта крестьянинъ Иларіонъ Ив. Заичка къ Николаевской церкви с. Верх. Рогачика.

20 марта поселянинъ Георгій Буковски къ А.-Невской церкви с. Сарабузъ, Симферопольского увзда. номерь его весь проимкнуть духовными своиства-ми свеего Редактора. Познаком у шпеь ст. первымъ номеромъ этого у **.... н. э. п. о В**ещеваго и богатаго

22 марта, согласно прошенію, церковный староста Анно-Кодратовской церкви с. Приморскаго Посада Михаиль Холя. Православному, обзанастись втимь жур-

#### -оди неодо нилу Свободныя мъста:

#### Діаконское:

При Николаевской церкви села Дивпровки, Мелит. увзда. и каления повломщическія:

При Арх.-Михайловской церкви села Б.-Копаней, Дивпр. увада.

При Петро-Павловской церкви села Гольбштадть, Берд. увада. При Георгіевской церкви села Бізлозерска, Мелит. убзда. При Николаевской церкви села Н. Даниловки, Мелит. увзда. При Николаевской церкви села Горълаго, Мелит. увзда. При Преображенской церкви Императорскаго Никитскаго Сада При Петро Павловской церкви м. Васильево, Мелит. у.

#### Къ свъдънію читателей Въстника.

Вышелъ первый номеръ новаго духовнаго жур-нала "Проповъдническій Листокъ" ) и какъ нужно было предполагать, не заставляетъ желать ничего лучшаго. Глубокая религіозность, нъжная любовь ко Господу Христу Богу и Его Святой Православной Церкви, сыновняя преданность Ей, соединенная съ истиннымъ научнымъ богословскимъ въдъніемъ о предметахъ нашего упованія, нашей жизни по въръ Христовой, Исторіи христіанской церкви и Ея богослуженія, которыми такъ щедро надѣленъ Отцемъ Небеснымъ профессоръ Кіевской духовной академіи Михаилъ Николаевичъ Скабаллановичъ, всеми, кто только имель счастье лично знать его, глубоко-уважаемый и любимый, - все это не моглоконечно, не отразиться на редактируемомъ имъ Журналь. И, дъйствительно, слава Богу, цервый номеръ его весь проникнутъ духовными свойствами своего Редактора. Познакомившись съ первымъ номеромъ этого удивительно дешеваго и богатого содержаніемъ, не тощаго объемомъ журнала, я искренно совътую пастырямъ Таврической церкви и каждому Православному обзавестись этимъ журналомъ и съ усердіемъ на пользу души своей прочитывать прекрасныя, краткія церковныя поученія и статьи, какія, судя по первому номеру, внъ всякаго сомнинія, въ этомъ ручается нашъ славный и мудрый профессоръ, будутъ появляться на страницахъ его. 2)

димитрій, Епископъ Таврическій и Симферопольскій.

"Hon Herpo-Handson nonnen dena Portoniera

lips Herpe Harnescant sepres w. Bacumeno, Mentrey.

<sup>1)</sup> Изд. въ Кіевъ, — подъ редакціей проф. Дух. Академіи Скабаллановича.

Скабалдановича.

2) Примъч. Первая проповъдь изъ 1 № этого журнала перепечатана въ данномъ № (на Вербное воскресенье).

Отъ Таврической Духовной Консисторіи.

На имя Преосвященнъйщаго Димитрія, Епископа Таврическаго и Симферопольскаго, посту-пило письмо отъ предсвателя состоящаго подъ покровительствомъ Его Императорскаго Высоче-ства Великаго Князя Константина Константиновича Всероссійскаго трудового Союза христіанъ-трезвенниковъ, отъ 8 марта 1913 г. за № 241 слъдующаго содержанія: "23—24 сентября прошлаго года Всероссійскій Трудовой Союзъ Христіанъ-Трезвенниковъ устраивалъ въ Петербургъ, совмъстно съ Александро-Невскимъ Обществомъ Трезвости и другими Обществами и Братствами, ведущими борьбу съ пьянствомъ "Праздникъ Трезвости". 23-го сентиковъ тября четырнадцать крестныхъ ходовъ прибыли къ Казанскому собору; въ присутствии сорокаты-сячной толпы трезвенниковъ, Преосвященный Ни-кандръ отслужилъ торжественный молебенъ. Въ тотъ же день въ двадцати четырехъ залахъ столицы были прочтены лекціи о вред'я употребленія спиртныхъ напитковъ, на улицахъ же раздавались спиртныхъ напитковъ, на улицахъ же раздавались народу листки противоалкогольнаго содержанія; а 24-го сентября три тысячи сборщицъ и сборщиковъ, послѣ молебна въ Казанскомъ соборѣ, разошлись по городу съ кружками для сбора пожертвованій "на борьбу съ пьянствомъ", причемъ жертвователямъ предлагались значки съ подписью "Трезвость—счастье народа", а также брошюры "Правда о спиртныхъ напиткахъ". Въ эти дни, распоряженіемъ г. Министра Финансовъ, были закрыты казенныя винныя лавки, а 24-го сентября крыты казенныя винныя лавки, а 24-го сентяоря запрещена была продажа спиртныхъ напитковъ въ трактирахъ и пивныхъ лавкахъ.—Оцънивая результаты перваго "Праздника Трезвости", Совътъ Всероссійскаго Трудового Союза Христіанъ Трезвенниковъ ръшилъ: слъдующій "Праздникъ Трезвости" не ограничивать предълами Петербурга и районовъ дъятельности Отдъловъ Союза, а распро-

странить его по возможности на всѣ города и се-ленія, гдѣ ведется борьба єъ пьянствомъ, и приленія, гдѣ ведется борьба єъ пьянствомъ, и привлечь къ этому святому дѣлу всѣ существующіе въ Россіи Отдѣлы Союза, Общества и Братства трезвости съ тѣмъ, чтобы они устроили въ предѣлахъ ихъ дѣятельности такіе же "Праздники Трезвости" со сборами пожертвованій въ ихъ пользу "на борьбу съ пьянствомъ."—Исполняя это постановленіе свое, Совѣтъ испросилъ у Его высокопреосвященства Митрополита С.-Петербургскаго и Ладожскаго благословеніе, а у С.-Петербургскаго Градоначальника разрѣшеніе на устройство въ Петербургѣ "Праздника Трезвости" 28—29 апрѣля сего года; а отъ г Министра внутреннихъ Пѣлъ получилъ а отъ г Министра Внутреннихъ Дълъ получилъ разръшен е на устройство въ эти дни "Всероссій-скаго Праздника Трезвости" со сборомъ пожертвованій и продажею значковъ, листковъ и бро-шюръ, то есть на устройство всѣми Отдѣлами Сою-за и всѣми существующими въ Россіи Обществами и Братствами, ведущими борьбу съ пьянствомъ, "Праздника Трезвости" въ районахъ ихъ дѣятель-ности.—Его Императорское Высочество Великій Князь Константинъ Константиновичъ изволилъ Князь Константинъ Константиновичъ изволилъ принять этотъ—"Праздникъ" подъ (вое покровительство. —Докладывая объ этомъ вашему Преосвященству, (овътъ всероссійскаго Трудового (оюза Христіанъ —Трезвенниковъ имъетъ честь почтительнъйше просить Васъ благословить всъ находящіяся въ Вашей епархіи Церковныя общества и Братства трезвости на устройство 28—29 го апръля въ районахъ ихъ дъятельности "Праздника Трезвости" примънительно къ вышеуказанной программъ прошлогодняго "Праздника". — Желая создать изъ этого "Всероссійское Трезвенное движеніе, дабы голосъ всъхъ трезвенниковъ слился въ одинъ могучій голосъ народа, не даромъ называемый гласомъ Вожіимъ, и дабы этому голосу народа внимали тъ лица и учрежденія, отъ котонарода внимали тъ лица и учрежденія, отъ кото-

рыхъ зависитъ остановить заливающее Россію водочное наводненіе,—Сов'ять Союза пріемлеть см'я-лость над'яться, что Ваше Преосвященство не откажетесь благословить духовенство и техъ приходовъ, при которыхъ нътъ Обществъ и Братствъ Трезвости, на устройство 28-го апръля (воскресеніе) крестныхъ ходовъ съ молебствіями, чтеніемъ съ церковнаго амвона поученій о вредѣ употребленія спиртныхъ напитковъ.—Въ прошломъ году, съ благословенія Управляющаго С.-Петербургской Епархіей Преосвященнаго Никадра, Епископа Нарвскаго, съ церковнаго амвона всёхъ церквей Петербурга было прочитано особое "воззваніе" съ цълью обратить вниманіе молящихся на грозящее Россіи бъдствіе отъ алкоголизма. Подобное же воззваніе будеть прочитано и въ текущемъ году, и если Ваше Преосвященство позволите, оно будеть представлено на Ваше благоусмотрвніе и благословеніе для прочтенія его во всёхъ приходскихъ цер-квахъ 28-го апрёля.—О послёдовавшемъ со стороны г. Министра Внутреннихъ Делъ разрешения и всёмъ Обществамъ и Братствамъ трезвости устроить въ районахъ ихъ дъятельности "Праздникъ Трезвости" въ дни 28—29 апръля Совътъ гоюза поставиль въ извъстность всъ Общества и Братства, адресы которыхъ имъются въ Международномъ Адресномъ Бюро въ Петербургв."

На этомъ письмѣ резолюція Архипастыри Таврическаго отъ 12 марта 1913 года за № 2155, послѣдовала такая: "Господи благослови. Доброе и отрадное для сердца христіанскаго дѣло—стремленіе къ отрезвленію дорогихъ нашихъ братьевъ и сестеръ во Христѣ. Призываю Божіе благословеніе на устройство указаннаго празднества, на прочтеніе въ этотъ день съ церковныхъ амвоновъ, возванія". Пошли намъ, Господи, радость видѣть совершенно отрезвленнымъ весь Твой смиренный

русскій народъ".

О семъ Таврическая Духовная Консисторія

поставляетть въ извъстность духовенство Таврической епархіи, для надлежащаго, въ чемъ следуетъ, исполненія.

Членъ Консисторіи протої рей А. Сердобольскій. Секретарь М Архангельскій.

er Hebrosharo

- от Столоначальникъ Л. Покровский. вн датооноод в на верстиникъ да постаникъ да п ходовь съ молеоствіями, втеніемь ампона поученій о преді увотре-

## удот, смопшодот титвит в пт в в пропом в поду

## Симферопольскаго Александро-Невскаго Братства -qerol inearque ax3a 1911 a12 f. angongen av joren-

бурга было прочит (вінэжкободП) запаніе от прыво

вінья В) Община сестеръ братской столовой атрудо

Въ истекшемъ братскомъ году исполнилось первое пятильтие существования Братской Столовой, начавшей функціонировать 30 декабря 1906 года. 31 декабря 1911 года братчики молитвенно отпраздновали этотъ юбилейный день. Къ большому прискорбію, служебныя дела помешали Владыкъ Өеофану осчастливить своимъ присутствіемъ Братскую Столовую, и благодарственное Господу Вогу молебствіе было совершено о предсъдателемъ Совъта Братства каеедральнымъ протојереемъ А. Г. Назаревскимъ въ сослужении съ прочими членами Совъта, при чемъ имъ, о. Назаревскимъ, передъ началомъ молебна было сказано приличествующее сему случаю слово, а по окончании молебствія дівлопроизводителемъ Совіта Братства Л. П. Покровскимъ была предложена вниман ю братчиковъ составленная имъ краткая историческая записка о Братской Столовой, напечатанная затемъ въ нашемъ Таврическомъ Церковно-Общественномъ Въстникъ въ № 20 за сей 1912 годъ

- Движеніе суммь было таково: 8) оставалось отъ прошлаго года наличными деньгами 586 руб

Ві 8) См. подр. въ прилож №№ 8, 9 и 10.

20 к. и билетами 265 р., итого 1351 р 20 к.; поступило на приходъ 2648 р. 12 к.,  $^9)$  израсходовано 3303 руб. 10 коп.; на 1-ое сентября 1912 года остается 696 р. 22 к. За время съ 1-го сентября 1911 года по 1 сентября 1912 года было выдано объдовъ 18035 на сумму 1774 р. 49 копъекъ. Но помимо помощи выдачею пищи ежедневно, Братская Столовая, какъ всегда, являлась благод втельницей, простирающей руку участія къ бъдному люду въ дни Святыхъ Великихъ правдниковъ Св Пасхи и Рождества Христова. На этотъ предметъ, какъ извъстно, имъется въ распоряжени Братства капиталъ Самаргановой; процентами съ этого капитала и пользуется Братство для указанной цъли. Изъ отчета представленнаго въ свое время завъдующей Столовси, видно, что въ Рождественскій сочельникъ и въ первые два дня праздника, въ крещенскій сочельникъ и въ праздники крещенія накормлено было 580 человѣкъ и кромѣ того послано было въ тюрьму събстныхъ припасовъ для раздачи арестантамъ, и послъднихъ накормлено было 100 человъкъ и на все это израсходовано 81 р. 29 к.; въ праздникъ же св. Пасхи (первые три дня) было накормлено 259 человъкъ, на что израсходовано 78 р 31 к.
Братская Столовая въ истекшемъ году, какъ

Братская Столовая въ истекшемъ году, какъ и прежде, оказала нѣкоторую услугу и дѣлу народнаго просвѣщенія: въ залѣ столовой въ воскресные и праздничные дни были предлагаемы внѣбогослужебныя чтенія примѣнительно къ празднуемому событію или къ днямъ Святыхъ Угодниковъ. Чтенія эти прекращены были предъ праздникомъ св. Пасхи, и нынѣ предположено ихъ вновь возобновить, и б) кромѣ того съ минувшаго

<sup>9)</sup> Изъ статей прихода надлежить отмътить поступленія оть учрежденій: отъ Симферопольской Городской Управы за 2 ю половину 1911 г.—150 р. и за 1912 г.—300 р., отъ Таврической Губернской Земской Управы за 2-ю половину 1911 г.—100 р. и за 1912 годъ—200 р. и отъ Симферопольскаго Общества Взаимнаго Кредита за 1912 годъ—300 рублей.

Братскаго года по благословенію Преосвященнаго Епископа Өеофана, при Столовой была открыта библіотека изъ книгъ религіозно-нравственнаго церковно историческаго содержанія и безплатная читальня для лицъ, желающихъ воспользоваться книгами означенной библіотеки. Завъдываніе библіотекой поручено одной изъ сестеръ Братства Е. Г. Сташевской, подъ наблюдениемъ члена Совъта священника К. Маркова. Книги для чтенія выдаются по вторникамъ и субботамъ отъ 11 до 1 дня и по воскресеньямъ отъ 4 до 5 часовъ дня. На домъ книги выдаются съ залогомъ отъ 1-го до 3-хъ рублей смотря по цѣнности выдаваемыхъ книгъ.
4) Отчетъ о приходѣ, расходѣ и остаткѣ денеж-

ныхъ суммъ и капиталовъ Александро-Невскаго -эдиеця илиндвади Братства. 1°) это праздники креще-

Изъ отчетной въдомости, представленной членомъ казначеемъ Братства священникомъ К. Мар-ковымъ, усматривается, что отъ 1910—11 года оставалось наличными 866 руб. 16 коп. и билетами 18650 руб. 99 коп; 1911—12 году наличными по-ступило 19592 р. 43 коп. и билетами 1913 руб. 96 коп.; въ теченіе того же времени израсходовано наличными 18320 руб. 46 к. и билетами 5470 руб. 84 к.; къ 1-му сентября 1912 года состояло въ остаткъ наличными 2138 р. 13 к. и билетами 15094 р. 11 к. вен да онапорине винетр выновжупротодия -поту дудб) вратская школа о уможеуния

Братская школа существуеть съ 1901 года. Завъдующимъ школой состоялъ священникъ К. Марковъ. Учительницами были Варв. Ив. Харагезянъ и Нат. Кост. Богословская. Пѣнію обучаетъ діаконъ Вас. Пустовойть, а рукодѣлію учит. Клав-дія Оед. Иванова. 2008— д 2101 ак и д 061— д 1101 динаот.

<sup>1912</sup> годь - 200 р. и оты 1 М .жокичи ав атоомодав.мЭ (Оревго Кредита за 1912 годь - 200 руслен

На содержаніе школы въ 1911—12 году выдано: изъ суммъ Святьйшаго Синода 780 руб. (до сентября) изъ средствъ Братства 775 р. 85 к. и отъ Попечителя до 400 руб. Кромѣ того школа получила пособія на одежду для учениковъ изъ Общ. Вз. Кредита 75 руб. Попечителемъ школы состоялъ М. Д. Анджело. Онъ платилъ жалованье прислугѣ, заботился объ отопленіи школы; заботился и объ учащихся, устраивая имъ въ школѣ въ теченіе всей зимы чай съ бубликами. А въ Рождественскіе праздники имъ была устраиваема для дѣтей елка. Но по особымъ обстоятельствамъ въ августѣ мѣсяцѣ Анджело отказался отъ должности Попечителя. Такъ что теперь школа нуждается, какъ въ средствахъ на содержаніе ея, такъ и въ ремонтѣ. Совѣтъ испрашиваетъ у Собранія ассигновку въ 300 рублей на устройство новыхъ половъ, вмѣсто пришедшихъ въ ветхость. Учениковъ въ школѣ было 96; изъ нихъ мальчиковъ 46, дѣвочекъ 50. Въ старшемъ отдѣленіи было 11 учениковъ, которые переведены во вновь открытое никовъ, которые переведены во вновь открытое 4-е отдъленіе, а потому выпускного экзамена не было. Библіотека школьная имъетъ 500 книгъ для чтенія и 450 экземпляровъ учебниковъ. Учебники разцавались безплатно, но нѣкоторые ученики пріобрѣли и собственныя книги.

# 6) О долгъ спасской церкви.

Въ 1902 г. 31 марта общимъ собраніемъ Братства было позаимствовано изъ неприкосновеннаго капитала, который образовался частію изъ вкладовъ Высочайшихъ Особъ, а частію по завѣщаніямъ разныхъ лицъ на вѣчное поминовеніе, 7100 р. на достройку новой Спасской церкви, въ Новомъ городѣ, по Луговой улицѣ. Къ 1-му сентябрю 1911 г. за Спасскою церковью оставалось въ долгу 5870 р. за 1911—12 г. начислено % (по 4% 229 р. 80 к., а всего 6044 р. 80 к.; въ погашеніе сего долга поступило отъ Спасской церкви 270 р.

и процентовъ—229 р. 80 к., затъмъ остается въ долгу на 1 сентября с. г. 5600 руб.

## 7) О землъ Аргинскаго.

13 октября 1910 года, какъ было доложено Совътомъ Братства прошлогоднему Общему Собранію, посл'ядовало опред'яленіе Симферопольскаго окружнаго суда объ укр'япленіи за Братствомъ земли, принадлежащей Сеитъ Гирею Аргинскому и состоявшей въ залогѣ у г-жи Самаргановой за 2000 руб., каковую сумму она, Самарганова, по-жертвовала Братству. Земля эта заключается: а) въ участкъ при дер. Чардаклы, Симферопольскаго уъзда, Зуйской волости, въ общемъ владъніи изъ 523 д. 240 кв. саж.—26 дес. 1209 кв. саж. и б) и въ участкъ подъ скотопрогонною дорогою на Яйлу тоже въ общемъ владънии изъ 53 дес. 960 квадр. саж. -17 дес. 1920 кв. саж. 7 сентября сего 1912 года председателю Совета Братства канедральному протојерею А. Г. Назаревскому присяжнымъ повъреннымъ С. И. Мирецомъ (который изъявилъ согласіе вести діло объ укрыпленіи за Братствомъ выше означеннаго имущества и притомъ безвозмездно) были вручены следующие документы: 1) выпись изъ актовой книги Симферопольскаго нотаріуса Житинскаго на 1911 г. часть 2, стр. 22 и 23 № 36 отъ 2 апръля за № 1281 и 2) копія вводнаго листа, составленнаго судебнымъ приставомъ Рихтеромъ отъ 31 августа с. г. за № 3052. Означенные документы хранятся въ кассь Александро-Невскаго Братства. Такимъ образомъ Братство вступило во владение завещеннымъ ему имуществомъ по документамъ, фактически же оно осуществлено насколько ранте отдачею съ апраля сего года въ аренду Александру Зоммеру ското-прогоннаго участка (17 дес. 1920 кв. саж.) срокомъ на цять лътъ съ платою по 9 рублей за десятину и за срокъ 1912 года уже поступило 159 р. 40 к.; второй же участокъ земли не было возможности сдать за не нахожденіемъ лицъ, желающихъ взять его въ аренду.

второго събада заноноучито<mark>гиту</mark>севтсикхъ среднихъ учеб-ныхъ заведения Таврической епиркия соотопациятомя въ Въ заключеніе должно отмѣтить, что въ истек-шемъ Братскому году 26 апрѣля 1911 года Братскую Столовую и Убъжиже удостоилъ своимъ поевщеніемъ г. Оберъ-Прокуроръ Святвищаго Синода сенаторъ В. К. Саблеръ. Онъ вынесъ благопріятное впечатлѣніе, изволилъ выразить желаніе быть членомъ нашего Братства и сдълалъ пожертвованіе. Письмомъ отъ имени Совъта Его Высокопревосходительству выражена была глубокая благодарность и братская радость за его желаніе быть членомъ нашего Братства и за сдъланное пожертвованіе, а 11 іюля сего года Братское Убъжище соизволилъ посътить нашъ начальникъ губерніи графъ Петръ Николаевичъ Апраксинъ. Ero Сіятельство обошель все пом'вщение, остался очень доволень похвалилъ за чистоту. Но не ограничился великодушный графъ этимъ: онъ сдълалъ въ Убъжище и пожертвование. Наконецъ 1 сентября с. г. въ день открытія Братской Столовой, посл'я летняго перерыва, посвтиль ее и совершиль здъсь Господу Богу молебствіе вступившій на Таврическую канедру нашъ новый Архинастырь Преосвященнѣйшій Епископъ Димитрій.—Да благословить Господь молитвами Святаго Владыки нашего добродъланіе сестеръ и братьевъ Симферопольскаго Александро-Невскаго Братства, и да черпають они въ сочувствіи, оказываемомъ Братству Обществами, учрежденіями и лицами, силу и бодрость духа въ дълъ выполненія заповъди Христовой о любви Проскента Матушевскаго, на г. Симбуменжилотая

Предсѣдатель Совѣта Братства, Назаревскій. Дѣлопроизводитель Л. Покровскій.

апропитом (Продолжение будеть)

### атка клино ПРОТОКОЛЫ

второго съвзда законоучителей свътскихъ среднихъ учебныхъ заведеній Таврической епархіи, состоявшагося въ г. Симферополь съ 16—20 іюня 1912 года.

(Окончаніе).

Ш. Съвздъ о.о. законоучителей слушаль 1) заявленіе законоучителя Бердянскаго реальнаго училища священника А. Парееньева о томъ, что по его распоряженію, протоколы прошлогодняго съвзда законоучителей были напечатаны въ Таврическомъ церковно-общественномъ Въстникъ и отдъльными оттисками въ количествъ 200 экземпляровъ и на переписку журналовъ събзда для редакціи и за напечатаніе означенныхъ оттисковъ имъ было израсходовано изъ своихъ средствъ 14 руб. 75 к, и что, по его мивнію, было бы полезно означенные протоколы сессіи 1911 года разослать: а) о.о. законоучителямъ среднихъ школъ Таврической епархіи по одному экземпляру, съ предложеніемъ выслать въ распоряжение подготовительной коммисіи въ г. (имферополь, на имя о. председателя коммиссіи протої рея Крескента Матушевскаго по одному рублю на покрытіе расходовъ по печатанію и разсылкѣ протоколовъ съѣзда законоучителей и б) Архипастырямъ епархій, входящихъ въ составъ Одесскаго учебнаго округа, отъ имени Его Преосвященства, съ просьбою, не будеть ли благоугодно имъ протоколы съвзда о.о. законоучителей Таврической епархіи сессіи 1911 г. предложить вниманію съвзда законоучителей своихъ епархій и взаимно прислать на имя о. протої рея Прескента Матушевскаго, въ г. Симферополь, такіе же протоколы своихъ законоучительскихъ съъздовъ; 2) предложеніе того же о. Андрея Парееньева, не будеть ли признано полезнымъ напечатать въ Таврическомъ Епарх. Церк. Общ. Въстникъ и отдъльными брошюрами въ количествъ

100 экземпляровъ и въ свое время точно также разослать о.о. законоучителямь и Преосвященьимъ Архипастырямъ сосъднихъ епархій протоколы и настоящаго съъзда законоучителей.

к) Опредълено: 1) предложеніе о А. Парееньева принять и протоколы прошлогодняго съъзда о.о. законоучителей разослать: а) о.о. законоучителямъ Таврической епархіи съ предложеніемъ выслать на имя о протоіерея Крескента Матушевскаго по одному рублю на покрытіе расходовъ по напечатанію и разсылкъ брошюръ протоколовъ съъзда и б) отъ имени Его Преосвященства обратиться къ Архипастырямъ епархій, входящихъ въ составъ Одескаго учебнаго округа, съ просьбою предложить вниманію съъзда законоучителей ввъренныхъ имъ епархій и прислать въ Симферополь, на имя протоіерея Крескента Матушевскаго протоколы съъздава законоучителей; 2) протоколы съъздава законоучителей настоящей сессіи напечатать въ Таврическомъ Еп. Церковно-Общественномъ Въстникъ и отдъльными брошюрами въ количествъ 100 экземпляровъ для той же пракходованные о. А. Парееньевымъ по перепискъ и напечатанію протоколовъ съъзда сессіи 1911 г. восполнить и о. А. Парееньеву возвратить,—4) просить о, предсъдателя подготовительной коммиссіи протоіерея Крескента Матушевскаго принять на себя трудъ по напечатанію протоколовъ съъзда настоящей сессіи въ Таврическомъ Епархіальномъ Церковно-Общественномъ Въстникъ и отдъльными оттисками и по разсылкъ таковыхъ по назначенію.

VIII. Второй съъздъ о.о. законоучителей среднихъ учебныхъ заведеній Таврической епархіи, во главъ съ своимъ о. предсъдателемъ, каоедральнымъ протоіереемъ Алексъмъ Назаревскимъ, вторично былъ принятъ Преосвящентъйшимъ Епископомъ Өеофаномъ въ покояхъ Его Преосвященства, гдъ о. предсъдатель съъзда въ ръчи отъ лица

всёхъ законоучителей выразилъ Владыке благодарность за Его Архипастырскія молитвы и руководственныя указанія, данныя съёзду, пользуясь которыми съёздъ законоучителей успёшно выполнилъ и закончилъ свои занятія. Преосвященный Өеофанъ, Епископъ Таврическій и Симферопольскій, выразилъ съёзду свое Архипастырское одобрёніе и удовольствіе по поводу того, что такъ успёшно во ввёренной Его Преосвященству епархіи прививаются пожеланія Св. Синода относительно объединенія о.о. законоучителей на порайонныхъ съёздахъ.

На пожеланіе съвзда, чтобы будущій съвздъ законоучителей свътскихъ среднихъ учебныхъ заведеній Таврической епархіи состоялся въ это же время, отъ 16 до 25 іюня и въ 1913 году, въ г. Симферополъ, и чтобы участниками будущаго съъзда были всъ о.о. законоучители не только среднихъ, но и низшихъ школъ Министерства Народ-наго Просвъщенія и другихъ въдомствъ, Его Прео-священство изъявилъ свое полное Архипастырское соизволеніе При этомъ Владыка Овофанъ обратиль вниманіе о.о. законоучителей, что Его Преосвященству весьма отрадно было при посёщеніи нѣкоторыхъ учебныхъ заведеній слышать разумные отвѣты по Закону Божію даже отъ дѣтей младшаго возраста и что особенно въ настоящее время нужно всѣмъ о.о. законоучителямъ обращать главное вниманіе на разумное усвоеніе учащимися всѣхъ отдѣловъ Закона Божія. Получивъ отъ Его Преосвященства. Преосвящентѣйшаго Епископа Овофана, Архипастырское благословеніе и разрѣшеніе на закрытіе съѣзда, о.о. законоучители, правственно удовлетворенные въ своихъ наболѣвшихъ запросахъ, братски разстались и выѣхали къ своимъ семействамъ и учебнымъ заведеніямъ съ новымъ запасомъ энергіи и ободренія и съ вѣрою въ лучшее будущее, до ское соизволеніе При этомъ Владыка Өеофанъ

следующаго третьяго съезда о.о. законоучителей въ г. Симферополъ

Предсватель съвзда законоучителей прото-іерей А. Назаревскій.

н А. Пазаревскии. Товарищъ предсъдателя, протоіерей Кр Ма-

тушевскій. Священникъ Димитрій Игнатенко Священникъ Николай Мезенцевъ

Секретарь съвзда священникъ А. Парвеньевз.

crylengeckon cocronta ha artifana anchemia a desvendano acecema Съвзду о.о. законоучителей среднихъ учебныхъ заведеній М. Н. П. Таврической епархіи

Пен имиселе "Утуренти становови для вы своей жазии

в на транской законоучителя 2-й Бердянской дангу жүд илэгиг женской гимназіи (Саханевой), то у

Заявленіе.

Имію долгъ сообщить, что я не могу участвовать въ заседаніяхъ съезда о.о. законоучителей по причинъ моего бользненнаго состоянія (малярія). Свидѣтельство врача о болѣзни приложено къ прошенію на имя Его Преосвященства отъ <sup>11</sup>/ут текущаго года. жай купикакторой ухимотори идП (а

протоверей Павель Тихвинскій. onnessaoro ou yarrasy ymonessanda

### вониской повимнести, а въ случай явия чь исполней вочиской Отъ Императорской Кіевской Дух. Анадеміи.

## -деружен баран Объявленіе

о пріем'в въ августь м'всяць 1913 года студентовъ въ Императорскую Кіевскую Духовную Академію.

Въ Императорской Кіевской Духовной Академіи во второй половинъ августа 1913 года имъетъ быть пріемъ студентовъ въ

составъ перваго курса на слъдующихъ условіяхъ:

1) Къ пріему въ академію допускаются лица всъхъ сословій православнаго исповъданія: 1) окончившія курсь ученія въ духовныхъ семинаріяхъ по первому разряду а) рекомендованныя

семинарскимъ Правленіемъ и посылаемыя на синодальныя средства и б) прибывающія въ академію на собственныя средства, но съ въдома и одобренія семинарскаго начальства; 2) имъющія гимназическіе паттестаты зрізлости и окончившія курсь военныхъ училищъ; 3) окончившія съ успъхомъ полный курсъ университета или другого высшаго учебнаго заведенія.

2) Женатые въ студенты академіи не принимаются. Исключеніе изъ этого правила допускается, съ особаго каждый разъ разръшенія Св. Синода (испрашиваемаго Совътомъ академіи по окончаній повърочныхъ испытаній), для лиць изъ бълаго духовенства, если они удовлетворяють требованіямъ, изложеннымъ въ

п. 1 и 10 сего объявленія.

Примъчаніе. Студенты священнослужители въ своей жизни студенческой состоять въ въдъни инспекціи и безусловно вовсемъ подчиняются академическимъ правиламъ для студентовъ.

3) Желающіе поступить въ число студентовъ должны имъть

по поведенію баллъ 5.

- 4) Лица, поименованныя въ 79 ст., п. 2, и 80 ст., п. 3, Уст. о воинск. повинности (псаломщики, учители дух. учил., земск. и церк. прих. школъ, надзиратели дух. учил. и семин.), зачисленныя въ запасъ арміи, не выслужившія установленнаго пятилътняго срока въ занимаемыхъ ими должностяхъ и не испросившія, въ установленномъ порядків Высочайшаго разрівшенія на поступленіе въ академію, не могуть быть допущены къ пріемнымъ
- испытаніямъ. 5) Прошенія о пріємъ въ студенты подаются волонтерами лично или присылаются по почтв на имя Ректора академіи до 6 августа.
- 6) При прошеніяхъ представляются документы: А) свътскими студентами духовныхъ семинарій: а) семинарскій аттестать; б) консисторское свидътельство о рожденіи и крещеніи; в) свидътельство о принискъ къ призывному участку по отбыванію воинской повинности, а въ случав явки къ исполненію воинской повинности-свидътельство о таковой явкъ; г) одобрительный отзывъ семинарскаго начальства; д) поступающіе въ академію по прошествіи одного или ніскольких годовъ по выходів изъ учебнаго заведенія должны представить свидътельство о благонадежности отъ того начальства, въ въдъніи котораго состояли. Б) Лица, состоящія въ священномъ санъ, представляють: а) документь объ образованіи, б) консисторскій послужной списокъ и в) одобрительный отзывь епархіальнаго начальстви на поступленіе въ академію. В) Имъющіе гимназическіе аттестаты, окончавшіе курсъ военныхъ училищъ и окончившіе выспее учебное заведеніе представляютъ документы объ образованіи, а также указанные въ настоящ. п. подъ лит. А, б, в, д документы.

  Примъчание. Семинарския Правления также до 6 августа

высы ають означенные въ семъ п. подълит. А, а, б, в докумен-

ты назначенных в ими въ академію воспитанниковъ, которые обя-заны сами явиться въ оную къ 14 августа, но не ранъе 12 августа. 7) Поступающіе въ академію волонтеры должны явиться въ

академно къ 14 августа.

8) Поступающіе въ академію подвергаются предварительно медицинскому освидътельствованію состоянія ихъ здоровья, а затъмъ повърочнымъ испытан ямъ въ особыхъ, назначаемыхъ для этого Совътомъ, комиссіяхъ и принимаются въ студенты лишь въ случав удовлетворительности состоянія ихъздоровья и по успъшномъ выдержании въ академии повърочного испытания.

Примичание. Лица, окончившія съ успъхомъ полный курсъ университета или другого высшаго учебнаго заведенія, принимаются въ академію безъ экзамена и сверхъ нормы своекоштны ми, при желаніи же получить какую-либо стипендію подвергаются пов'врочнымъ испытаніямъ наравн'в съ прочими.

9) Повърочныя испытанія для поступленія въ академію производятся въ объемъ курса луховныхъ семинарій, устныя: по Свящ. Писавію Новаго Завъта, догматическому богословію, всеобщей церковной исторіи (до 1054 г.) и по греческому языку и письменныя: одно по нравственному богословію, а другое по начальнымъ основаніямъ философіи; кромъ того, требуется составленіе въ письменной формъ одного поученія.

Примъчаніе. — 1) Воспитанники духовныхъ семинарій изъ

инородцевъ, кои не изучали древнихъ языковъ, на повърочныхъ испытаніяхъ, для поступленія въ академію, освобождаются отъ экзамена по симъ языкамъ, съ обязательствомъ. однако-же, въ случав принятія въ академію, сдать въ теченіе пребыванія въ

академін экзаменъ по одному изъ древнихъ языковъ.

2) Не обучавшиеся ранъе въ России иностранцы принимаются въ число студентовъ академіи не иначе, какъ по сдачв упомятыхъ выше (п. 9) повърочныхъ испытаній и съ особаго разръшенія Св. Синода. При семъ они должны не только обладать соотв'ьтственною учебною подготовкой, но и быть достаточно знакомы съ русскимъ языкомъ, чтобы сдавать по русски повърочное устное испытание и составить положенныя письменныя работы.

10) Изъ числа подвергавшихся повърочнымъ испытаніямъ могуть быть приняты въ академію только тъ, кто выдержаль

оныя усившно.

11) Принятые въ академ ю въ количечтвъ не свыще уста-новленной академическимъ Совътомъ нормы зачисляются въ сту-денты академіи—одни на синодальныя и частныя стипендіи, другіе своекоштнымм.

12) Синодальныя и частныя стипендіи назначаются лучшимъ изъ державшихъ испытанія. Синодальныхъ стипендій для 1 курса имъются 27, изъ которыхъ на 20 вакансій вызываются семинарскіе воспитанники по назначенію начальства, а 7 вакансій предназначается для твхъ волонтеровъ, которые болве удовлетворительно сдадуть повърочныя испытанія. Не получившіе стипенлій могуть быть, по ихъ желанію, приняты въ академію своекоштными.

Примъчание. Поступившје въ академію воспитанники изъ иностранцевъ содержатся въ академіи на собственныя средства или на особыя стипендіи, назначенныя для сего отъ Св. Синода.

13) Своекоштные студенты обязаны жить въ академія въ качествъ пансіонеровъ или полупансіонеровъ, Число своекоштныхъ студентовъ опредъляется виъстимостью академическихъ зданій.

Примъчание. Внъ академіи своекоштнымъ студентамъ дозволяется жить только у родителей, имъющихъ постоянное пребываніе въ академическомъ городъ, за исключеніемъ дицъ, упомя-

нутыхъ въ примъч. къ п. 8 сего объявленія.

14) Пансіонеры и полупансіонеры вносять годичную плату въ два срока: въ сентябръ и январъ. Не внесшіе платы въ теченіе мъсяца увольняются изъ академіи. Въ случать оставленія академіи пансі неровъ или полупансіонеромъ въ теченіе учебнаго года, внесенныя ими деньги не возвращаются. Пансіонерская плата — 300 р. и полупансіонерская — 220 р. въ годъ.

Старшій адъютантъ штаба Одесскаго Военнаго Округа Генеральнаго Штаба Полковникъ Толкушкинъ гор. Одесса.

"Славный годъ сей минулъ, но не пройдутъ содъянные въ немъ подвиги".

# "Лътопись Славы"

Изданіе посвященное Его Императорскому Высочеству Наслъднику Цесаревичу и Великому Князю Алексъю Николаевичу.

83 разсказа современниковъ о подвигахъ русскаго народа въ Отечественную войну съ 23 портретами, 130 художественными рисунками въ текстъ и большой картой театра военныхъ дъйствій.

Книга издана на плотной бумагь, 212 стран.

in 8 и отпечатана красивымъ шрифтомъ. Министерствомъ Народнаго Просвъщенія "Лътопись Славы" включена въ каталогъ ученическихъ библіотекъ, а также безплатныхъ народныхъ библіотекъ и читаленъ. (Отнош. Деп. Нар. Просв. отъ 4 сентября 1912 г. № 34738).

Циркуляромъ Попечителя Одесскаго Учебнаго Округа отъ 4 іюля 1912 г. за № 24235 рекомендована для раздачи въ видъ награды учащимся въ низ-

Прісмъ ваказовъ на неподненіе пер. Тхакозш схиш

Въ печати за 1912 г. о книгъ даны самые блестящіе отвывы (прилож. къ журналу "Нива" за августъ, стр. 615; Журналъ Развъдчикъ № 1142; Журналъ Офидерская жизнь № 25—26; Херсон. Епарх. Ввд. № 11.

# -жомбо Ваше Преосвященство! «Номя эхын

Предлагая означенную книгу Вашему благосклонному вниманію, имью честь увъдомить, что всемврно стремясь къ самому широкому ея распространенію, я назначиль для лиць и учрежденій, выписывающихь книгу въ большомъ количествь, крайнюю расцынку, не покрывающую даже стоимости бумаги, а именно:

	wiee	HAND?	10000	SHOP	ii-I	Paper	
При выпискъ	1 экз.	2 экз.	3-7	8-12	13-24	25-49	50 и больше
Цъна за экз. П.	75 к.	70 K.	65 K,	60 к.	50 K	40 к.	30 к.
Пересылка въ Европ. Россіи ,	23 к.	25 к.	45 к.	65 к.	наибо	олње до способ	ешевымъ

Надъюсь, Вы поддержите мой трудъ, цълью котораго является единственное стремленіе закръпить въ душахъ подростающаго покольнія завыть безсмертныхъ предковъ-любовь къ въръ, ЦАРЮ и Отечеству и почтите меня своимъ заказомъ.

Поручаю себя молитвамъ Вашимъ.

Съ заказами прошу обращаться по адресу на бланкъ.

# Объявленіе. мастерская живописи

# димитрія Петровича Праведникова.

Пріемъ заказовъ на исполненіе церковныхъ росписей и орнаментовъ въ стилъ византійскомъ, древне-русскомъ, ренессансъ и пр., а также иконъ всевозможныхъ священныхъ картинъ.

При мастерской всегда имъется первоклассный позолотчикъ съ хорошими мастерами.

Принимаю также заказы на исполнение всевозможныхъ иконостасныхъ работъ.

За добросовъстное и аккуратное исполнение закавовъ имѣю много аттестацій.

Мною произведены работы въ слъдующихъ храмахъ г. Симферополя:

- 1) Каеедральнаго собора, 2) Духовной семинаріи,

3) Стараго кладбища,

- 4) 1-й женской гимназіи,
- 5) Армяно-Григоріанскомъ,
  - 6) Духовнаго мужского училища и 7) Епарх свъчного завода.

Адресъ: гор. Симферополь, Подгорная ул., д. Крылова. Надвось, Віл поддержите мой трудъ цёлью

воторито испистен вдинествиное отружаеніе закраатачая пінаполон отемногоодной аквида им атин безсмереных продержение продожения продел ПАРДО и Отечеству и почтите меня околит, заказомь,